

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 24. 6 óra -- perc

Megszépült a föld a "Gondüző" körül



1957. április 24.

Elnagyatott, bozótos zug volt évtizede már a Zugligeti és a Budakeszi ut villájába fogott vén park, aknák szaggatta odvas fák alján kusza, sűrű bozóttal, dudvával benőtt utakkal, ösvényekkel. A múlt század derekán, az 1830-as években építettek a park közepén álló, s ma "Gondüző" néven ismert kis villát - vadászlaknak. A híres vadászlak körül ma már kis kertváros terül, közvetlen tőszomszédságában pedig az Iparművészeti Főiskola telepedett meg.

Revesen tudják, hogy a nemrég műemléknek nyilvánított "Gondüző", amelyben ma három család él, a századforduló utáni években sokáig volt otthona Krudy Gyulának.

Az őszbozótot a múlt év szeptemberében csákányok^k zuhogása, kapák, ásók csengése verte föl: munkába fogott a Kertgondozó. Több száz köbméter föld megmozgatásával megifjodott a park: tavaszra kiszökdült, megszépült a föld a főiskolása "Gondüző" körül. A hepe-hupák, gödrök helyén füves részek, teraszok, sziklakertek váltakoznak, a megnyesett vén fák mellé fenyőcsoportok, diszfák, a cserjék ezrei kerültek, a gondosan kiépített sétányok, ösvények mentén sövényültetvényeket, rózsaszalagsokat, dísznövényeket telepítettek. Már készülnek a park jellegének megfelelő masszív, nagy kőpadok is. /MTI/

Mai költők új verseskötetei

1957. április 24.

A Magvető Kiadó meg ebben az évnegyedben mai költők több új verseskötetét adja közre. A napokban jelent meg Szabó Lőrinc: A 26. év című szonettgyűjteménye. Rövidesen napvilágot lát Devecseri Gábor új verseinek kötete: Beszélgetés a természetével címmel. Vidor Miklós: A flotta címmel gyűjtötte kötetbe költeményeit. Napvilágot látnak Jékely Zoltán versei s a felszabadulás óta először jelentkezik verseskötettel Szonráki Sándor. Rónai Mihály András műfordításgyűjteményének: Nyolcszáz év olasz költészete lesz a címe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 24. 6 óra 05 perc

Debreceni virágok a lublini parkokban

1957. április 24.

Az elmúlt évben Debrecenben járt lublini küldöttségnek különösen tetszettek a város főutvonalát díszítő száz és százféle virággal teleültetett parkok. A debreceni kertészeti vállalat dolgozói most három ládában virágmagvakat, töveket, gumókat küldtek testvérvárosuk szépítésére, csinosítására. A nyáron már debreceni virágok is pompáznak a lublini parkokban. /MTI/

"Kutya-razziára" készülnek Szolnok megyében

1957. április 24.

Az utóbbi hónapokban nagy kárt okoztak Szolnok megye értékes vadállományában a kóbor kutyák és macskák. Főleg a nyulfiókákat, továbbá a fácán és fogolytojásokat pusztítják s becslések szerint havonta mintegy 200.000 forint kárt okoznak. A további kártétel megakadályozására most "kutya-razziára" készülnek Szolnok megyében. Egyszer már tartottak ilyen razziát s akkor - 1949 májusában - két nap alatt tízezer kóbor kutyát fogtak el. /MTI/

Trépiszta és lágysajtot készítenek juhtejből Pankotán

1957. április 24.

A Pankotai Állami Gazdaságban most - a husvéti bárányok elválasztása után - csaknem négyezer juhot fejnek. A tejet az idén létesített sajt kis tejjüzemükben dolgozzák fel. A gazdaság fennállása óta most kezdték meg első ízben a sajtgyártást s juhtejből naponta több mint két mázsa trépiszta, valamint gazdag zsírtartalmu lágysajtot készítenek. Az utóbbi "Tuzok" néven kerül forgalomba. Az első szállítmányok már a fogyasztókhoz kerültek. Főleg kórházakat, klinikákat lát el a gazdaság izletes készítményeivel, de jelentős mennyiség jut a városok csemegeüzleteibe is. /MTI/

Krudy Gyula

1957. április 24.

legjelentősebb elbeszéléskötete 1931-ben jelent meg utoljára. A legszebb, leghíresebb novellákat tartalmazó kötet rövidesen ismét kapható lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 24. 6 óra 10 perc

Elektromos halászat a Murán

1957. április 24.

A Földművelésügyi Minisztérium halászáti kísérleti üzemének munkatársai több hazai folyóban és állóvizben végzett kísérlet után - a Mura folyó Zala megyei szakaszán is kipróbálták az elektromos halászatot. A nuraszemenyei halászbrigád, amely Hermann Józseffel az élén már több mint husz éve "szűri és meri" a Mura vizét, ugyancsak elamult a fogások láttán. A zöldellő fűzettel benőtt partu folyóból rövid egy óra alatt több mint egy mázsa nemes, 4-6-8 kilós halat, fogast, csukát, pontyot zsákmányolt a villanyháló. /MTI/

Tavasszal huszonhatmillió facsemetét ültettek el a Hajdúságban

1957. április 24.

Ez évben ismét nagyarányú tavaszi fásítás volt a Hajdúságban. Az erdőgazdaságok 1350 hektáron telepítettek új erdőt és ültettek facsemetét a kipusztult, kiöregedett fák helyére. A Keleti Főcsatorna mentén, a hajdunánási és atiszalóki részen ismét 32 hektárral gyarapodott a fásított terület. A községek, városok kül- és belterületén szintén nagymennyiségű facsemetét és suhángot telepítettek. Tavasszal összesen mintegy 26 millió facsemetét ültettek el a Hajdúságban. /MTI/

Új üzletsor épül a Tanács köruton és a Bárczy István utcában

1957. április 24.

A Fővárosi Épületbontó és Építő Vállalat dolgozói lebontják a Bárczy István utcának ... Tanács körut felé eső részét. Az itt húzódó kétszintes épület tetőszerkezete elavult fafödén volt. Lebontásával egységes képet kap a Tanács körutnak a Gerlóczy utcától a Deák térig terjedő üzletsora.

A bontási munkák befejezése után kerül sor az új üzlethelyiségek építésére: a Tanács köruti oldalon eltűnik a Bárczy István utca sarkáról az italbolt, itt modern cukrászdát létesítenek. Ezenfelül kisipari kft és egyéb üzlethelyiséget is terveznek. Az új üzletsor építését a harmadik negyedévben fejezik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 24. 6 óra 15 perc

Felszámolták a hóvégi "rohamkampát" a Budapesti Szerszámgépgyárban

1957. április 24.

Az elmúlt hat-nyolc esztendőben nem igen volt példa arra, hogy hónap közben kész gépeket adott volna a Budapesti Szerszámgépgyár szerelvéje. Elsejéte 25-27-ig az alkatrészeket gyártották és csaknem az egész havi munka a hónap utolsó három-négy napján zúdult a szerelvére. Gyakran ezer-ezerötszáz tulóra kellett, hogy a tervet teljesítsék.

Az utóbbi időben az intézkedések zöme arra irányult, hogy a munkát egyenletesebbé tegyék. Megfelelő mennyiségű anyagot biztosítottak és intézkedtek, hogy az öntvények jóelőre elkészüljenek. Jelenleg körülbelül két-két és félhónapos előre-tartással rendelkezik a gyár öntvéje, s ez magával vonja az esztergáműhely tervszerűbb munkáját is. Sente János igazgató véleménye szerint az ösztönző bérezésnek, és ami ezzel szorosban összefügg, a munkaerővándorlás magyarán csökkenésének is része van abban, hogy az esztergáműhely szinte óráról-órára teljesíti terveit. A műhely úgy segítette a szerelvé, hogy az áprilisi 38 esztergapadból tizet már el is szállítottak a gyárból. A hónap közepe óta minden nap ad kész gépet a gyár. A festőműhelyen kívül előreláthatólag a szerelvé egyetlen részlegében sem lesz szükség ebben a hónapban tulóra.

Hétfőtől a Budapesti Szerszámgépgyár újra áttért a hatnapos munkahétre és ezzel együtt megszüntették az éjszakai műszakot. Az éjszakai megszüntétől a munka további javulását várják, s ugyanakkor havonta mintegy tizenötezer forint éjszakai pótlékot takarítanak meg. /MTI/

Helyreállítottak a Nemzeti Múzeum tetőzetét

1957. április 24.

Az októberi események során súlyosan megrongálódott és részben kiégett a Nemzeti Múzeum egyik oldalszárnya. A helyreállítást a tetőzetnél kezdték meg, hogy a megmaradt részeket védjék a beázástól. Kicsérélték a kiégett tetőgerendákat és léceket, s a helyreállított padlásteret bádoglemezekkel fedték be. Ez a munka a napokban készült el. Most a második emeleti ásványtár és őslénytár helyreállításán dolgoznak, utána a harmadik emeleti, volt Afrika kiállítás helyiségeit építik újjá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 24. 6 óra 20 perc

Uj export cikkek a NIKEX-nél - Építőgépeket kölcsönzünk külföldre

1957. április 24.

A NIKEX Külkereskedelmi Vállalat új gyártmányok exportját kezdi meg. Ezek között található a hat tonnás, ugynevezett törpe építődarú és a DIMAVAG Gépgyárban készülő 5000-es autódaru. Mind a DIMAVAG, mind az építődarut gyártó Lőrinci Gépgyár felkészült arra, hogy nagyobb külföldi rendeléseket is kielégíthessen.

Az Építésügyi Minisztérium gépesítési igazgatósága és a NIKEX jó együttműködése nyomán született meg az a gondolat, hogy külföldre kölcsönözzék a nagy gyárépítkezéseknél alkalmazott, jelenleg használaton kívül álló építőipari gépeket. A közeljövőben a vállalat bemutatót rendez több érdekelt ország budapesti kereskedelmi képviselőinek a kölcsönzésre szánt gépek miniatűr, de mértékű és működő modelljeiből. Az új exportcikkek iránt már sok érdeklődés futott be a NIKEX-hez. /MTI/

Május első napjaiban indul a SZOT tüzelő-akciója

1957. április 24.

Előzetes jelentések szerint a második félévben javul a tüzelőellátás. Így lehetővé válik, hogy megindítsák a SZOT tüzelő-akcióját. A tervek szerint az idén mintegy 470.000 család vásárolhat szénét, fát a SZOT akciójában. /MTI/

Május 1. előtt három műszakban dolgozik a Köztisztasági Vállalat

1957. április 24.

Az idei május 1. előtt is megfeszített munkát végeznek a Köztisztasági Vállalat dolgozói, hogy a főváros minél tisztább legyen a nagy ünnepre. Három műszakban, nappal és éjszaka állandóan működik husz locsolóautó és ugyanennyi seprőgép. Ahol szükséges, kézi erővel is és meghosszabbított munkaidőben tisztogatják az utcákat, tereket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 24. 6 óra 25 perc

Bemutató tornaterem nyilik

1957. április 24.

A Baross téri Sportáruház rövidesen megnyitja bemutató tornatermét. Az érdeklődők itt tekinthetik meg a különféle sportszereket. Az áruháznak az a terve, hogy esetenként neves tornászokat meghív egy-egy új sportszer bemutatására. /MTI/

Lotto-házak építését tervezik

1957. április 24.

A Sportfogadásai és Lotto Igazgatóság igen hasznos ötlet megvalósítását tervezi. A lotto nyereményalap egy részét a fővárosi lakáshiány enyhítésére fordítják. A tervek szerint előreláthatólag Budán és Pesten - központi helyen - "foghijjas" telkekre lotto-házakat építenek. A többemeletes házakban általában kétszobás-összkomfortos lakások, de egyszobás, vagy garzon lakások is lesznek. Ezek szétosztása a tárgynyeremény-sorsolásokon történik majd, mert minden sorsoláson, az egyéb nyeremények között egy-két öröklakást is kihuznak. Mire a ház felépül, valamennyi lakás gazdára talál.

Az igazgatóság a lotto-házak építése ügyében most tárgyal az illetékesekkel. /MTI/

Diszkrét épül a Nagy Lajos király uti lakótelepen

1957. április 24.

A már megépült Nagy Lajos király uti lakótelepen diszkrét építenek a 42. számú Építőipari Vállalat dolgozói. A kutatóközpontjában helyezik el a Képzőművészeti Alap munkaközösségének alkotását, egy szobrot. Az építési munkálatokra 68.000 forintot fordítanak. A diszkrét júliusban készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 24. 12 óra 10 perc

Tóth Kálmán emléktünnepségekre készülnek Baján

1957. április 24.

Baja lakói kegyelettel őrzik a város nagy fia, a múlt század jeles drámaírója, Tóth Kálmán emlékét. Az elmúlt évben a nagy dunai árvíz miatt el kellett halasztani születése 125. évfordulójának megünneplését. Ezt a mulasztást most készülnek pótolni a város kulturális intézményei. A párt, a tanács, a Hazafias Népfront, valamint a társadalmi és kulturális szervezetek képviselőiből bizottság alakult a május 12-19. közötti ünnepek előkészítésére. A különböző koszorúzásai ünnepek mellett a városi Tóth István Múzeumban és a könyvtárban irodalmi kiállításokat rendeznek, az iskolákban szavalóversenyekre készülnek. Több irodalmi est is lesz. A KPDSZ Művelődési Háza Tóth Kálmán nevét veszi fel. Az ünnepi hét kiemelkedő eseménye lesz a Tóth Kálmán Társaság megalakulása. /MTI/

/költő

Különleges háztartási gépek bemutatója a Belkereskedelmi Minisztériumban

1957 április 24

Szerdán délelőtt a Belkereskedelmi Minisztérium vasműszaki igazgatósága házi kiállításon mutatta be a legújabb háztartási gépeket. A sok érdekesség közül is az újrendszertű robot gép ragadta meg leginkább a látogatók figyelmét. Ez az ötletes szerkezet mos, peldőt kefél, porszívásra alkalmas, habot ver, tésztát kever, butort fenyésít, cipőt tisztít és elfér egy nagyobb aktatáskában. Csupán egy "szépséghibája" van: gyártását csak a jövő évben kezdik meg.

Érdekes az a mérleg is, amely nem nagyobb egy lapos tányernél, de ennek ellenére 100 kilogrammig pontosan jelzi a súlyt. Ezt ugyancsak a jövő évben vásárolhatja meg a közönség. Bemutattak még kétfajta burgonyahúzó gépet. Az egyik vízturbina meghajtású, csapra szerelhető, a másik kézi meghajtású. Mindkettő percek alatt hánóz meg egy kiló burgonyát. Ez a konyhai munkát megkönnyítő gép 150 forint lesz.

Az újdonságok közé tartozik még a kicsi és higiénikus főző-sütő edény, amely ezért különleges, mert a fűtő részébe van beépítve a főzőtest. Bizonyára örömet okoz majd a háziasszonyoknak az újfajta degasztógép is, amelynek 50 forint lesz az ára. Egyszerre akár öttagú család részére is készíthető benne tészta. A Háztartási Ipari és Bádógárugyár is bemutatta egyik új gyártmányát, az áramvonalas foglaltgépet. A bemutatott újdonságok közül ez az egy már az üzletekben is kapható, 270 forintos fogyasztói áron.

Az elmondottakon kívül bemutattak még néhány kényelmi és kiegészítővel kombinált csillárt, többfajta rádiót, és viret gépet is. /MTI/

B 8. kiadás 1957 április 24 13 óra — perc

Megjelent a piacon a 70 filléres pirosretek és a 90 filléres saláta

1957 április 24

Szerdán reggel 29 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, ebből saláta 8, pirosretek 2, vegyes primor 1, paraj 1, tojás 5 és vegyes darabaru 12 vagon. Befutott még 40 tehérgépkocsi különféle zöldségfélével és vágott baromfival. Hájóval 72 nagykosár paraj, sóskát és zöldhagyma érkezett.

A 8 vagon salátát és a 2 vagon pirosretekét a nagykörösi, a csongrádi, a szeredi és a szentesi földművelőszövetkezetek szállították a fővárosba. A főváros környéki kertészeti üzemek is sok primort küldtek a csarnokokba és a piacokra. Az árubőség eredményeként szerdán már 90 filléres szabadföldi saláta és 70 filléres szabadföldi pirosretek is volt a piacon. A földművelőszövetkezeti boltokban a fokhagyma eddigi 18 forintos árat 15 forintra szállították le. A Középt Gyümölcs és Zöldség boltjaiban a spárgát 8-16, a parajt 3, a sóskát 4.40 forintért árulták. A gyulai és a szentesi termelőszövetkezetek salátának való uborkát és hegyespaprikát küldtek a Budapesti Csomagekereskedelmi Vállalat részére. /MTI/

Nagyszabású kutatómunka indul a tejtermesztés kialakítására

1957 április 24

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságán nagyszabású tervet dolgoztak ki arra, hogy a következő években a mezőgazdasági jellegű tudományos intézmények hálózatának bevonásával országsszerte felmérjék egy-egy vidék tejtermesztési lehetőségeit. A cél: nemcsak egyes nagyobb, összefüggő tájegységekre, de minden községre, sőt ugyanezen minden táblára megállapítani, hogy hol, milyen növényeket, milyen módszerrel lehet legeredményesebben termelni, vagy milyen állatfajtákat lehet leg gazdaságosabban tenyészteni.

Elsősorban mindenütt az egészségteljes és a telejodottságokat veszik vizsgálat alá, de kiterjednek a vizsgálatok a termelést befolyásoló más fontos, elsősorban közgazdasági tényezőre is, a népsűrűsége, a helyi termelési szokásokra, a termelési értékekre, stb. Emellett állandóan figyelembe veszik a népzsétség mindenkorai szükségletét.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1957 április 24 11 óra 10 perc

/Nagyszabású...folyt./ 1

A munka már ebben az évben megindul, egyelőre az egyes tudományos tájintézetek körzetében egy-egy járás községeiben. Később mind szélesebb területre terjednek ki a kutatások, s a közben elért eredményeket folyamatosan átadják a gyakorlatnak. Ezek a községi szintről kiinduló és fokozatosan továbbfejlesztett kutatások lehetővé teszik majd a jellegzetes tájegységeknek az eddiginél sokkal pontosabb elhatárolását, ugyanakkor teljes képet adnak egy-egy tájegység összes jellemző termelési viszonyairól.

A tájoktatás munkájának összefogására és irányítására, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságán külön csoportot szerveztek, míg az országos adatokat a Mezőgazdasági Szervezési Intézet dolgozza fel. A tervek szerint öt-hat év alatt fejeznék be ezt a rendkívül szerteágazó és a tudományos kutatás szintje minden tekintetben felülmúló nagyszabású munkát, amely jelentősen hozzájárul majd, hogy felszámolva mezőgazdaságunk elmaradottságát, a mezőgazdasági termelés színvonalát nagy mértékben emeljék és a termelést belterjedesebbé tegyék. /MTI/

"Élő herbárium" Miskolc-Tapolcán

1957 április 24

/különlegességgel

Az országsszerte ismert miskolc-tapolcai gyógyfürdő a nyáron új Élő herbárium bővül. A THT természetudományi szakosztályának kezdeményezésére a tó fölötti részen, a sétatanyokról jól látható helyen, sziklakertet alakítanak ki. Az "Élő herbárium" a Bükk hegység több mint 200 ismert virágát ültetik el. Így egy helyen csoportosítják az ország egyik legkiterjedtebb hegyvidékének, és tájajokon nemigen díszlő, vadontermő virágait.

A természetbarátok már megkezdtek a bükki vadvirágok telepítését. A legtöbb a nyáron már virágzik a sziklakertben, amely érdekessé, kedves színtelje lesz a fürdőhelynek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 április 24 14 óra 40 perc

Ultraseptyl gyártásához szükséges alapanyagot készítenek a dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál

1957 április 24

A dorogi szénből készült lepárlási gázból sok kénhidrogén távozik el, ami elemi kénre számítva évente mintegy 600 tonnát tenne ki. Ennek hasznosítására a dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál még ebben a hónapban megkezdte működését az 1,2 millió forintos beruházással létesített gázkéntelenítő. Az územben a Nehézipari Kutató Intézet kísérletei alapján a gáznak egy részét, az országban elsőként alkalmazott, úgynevezett "diffenolátos" eljárással felszabeditják. A keletkező termékéből nátrium-hidroszulfidot készítenek, ami az ultraseptyl egyik fontos alapanyaga. /MTI/

Olcsóbb lesz a meddő letakarítása az oroszországi külfejtésen

1957 április 24

Az oroszországi külfejtésű bányákban a földréteg letakarítási költségeinek mintegy 30 százalékát emésztette fel a föld elszállítása. A letakarítást végző Betonutépítő Vállalat ezzel kísérletezik, hogy a dömpereket szállítószalaggal helyettesítse. Az egyik munkahelyen már néhány hét óta dolgoznak az új módszerrel. Az átlagosnál jóval nagyobb sebességű transzportőrré görgőpályás kaperóval viszik fel az elszállításra kerülő anyagot. Így a munka meggyorsult és a költségek csökkentek. Megoldották a földkiemelőgépek folyamatos működését is, amit eddig nem tudtak biztosítani, mert a dömperek még a legkörülményesebb szervezéssel sem tudták folyamatosan elszállítani a kitermelt anyagot. /MTI/

Harmón méter vastag gipsztelepek Bükkösd határában

1957 április 24

A Berény megyei Bükkösd határában a kutatások során 30 méter vastagságú gipsztelepeket találtak, amelyek legalább 70 százalékban kiváló minőségű gipszet tartalmaznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 április 24 11 óra 15 perc

Sarabolják a cukorrépat a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban - Ötszáz vagonnal több termést várnak a tavalyinál

1957 április 24

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok részben gazdag, jól trágyázott földjein ebben az évben 3200 holdon, a tavalyinál mintegy négyszáz holddel nagyobb területen vetettek cukorrépat. Az elmúlt napokban hullott 20-30 milliméternyi esőpedék kedvező hatással volt a két hete földbe került növényre, a már mindenütt szépen sorol. Az egyelőre kelt cukorrépa első kapálását, sarabolását megkezdték.

Az idén rendkívül jövedelmezőnek ítélik a fontos ipari növény termelése. A cukorgyárak magasabb átvételi árat fizetnek, ezenkívül a termelést minden eddiginél jobban tudják gépesíteni. A nagy területen cukorrépat termelő gazdaságok ugyanis összesen 15 keletnémet gyártmányú kis traktort kaptak. A korszerű, 15 lóerős gépek kiválóan alkalmasak kapálásra, permetezésre, porozásra egyaránt. Ezért a gazdaságok nagy része még 5-6 hold vetést vállalt most terven felül. Ebben az évben a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban, közepes termés esetén - legalább 500 vagonnal több cukorrépa terem a tavalyinál. /MTI/

Ötmillió paradicsompalánta szedő földben zöldell már a hatvani járásban

1957 április 24

Heves megye legnagyobb zöldségtermelő körzetében, a hatvani járásban, gyors, hozzáértő kezek megállás nélkül ültetik a szépen fejlett paradicsompalántákat. Az elmúlt három nap alatt Hort, Csány, Ecsed és Hatvan határában ötmillió palántát ültettek ki a langyos tavaszi eső áztatta földekre.

A termelőszövetkezetek és egyéni gazdák számítása szerint ebben az évben 2-3 héttel előbb kerül a friss paradicsom a piacra, mint az elmúlt évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 április 24 14 óra 45-perc

Elkészültek az őszi modellek a Szigetvári Cipőgyárban

1957 április 24

A szivárvány minden színében és a legkényesebb igényeket is kielégítő fazonokban 30 őszi modell készült el a Szigetvári Cipőgyárban.

A modelleket a külkereskedelnek is bemutatták és ebből négyet nagyobb szériák gyártására megrendelték. A megrendelt mintadarabok egyike fetsarku, drepp színű, a másik túsarku fazon zöld pántjait szépen mintázott levél fogja össze. A kollekció harmadik darabja telesarokkal, meggy színű pántokkal, regesztással készül. A negyedik modell tömör - olesz - sarokkal, szabályozható bokapánttal, idősebb nők részére is elfogadható, fekete színben készül.

Az őszi modellek gyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

Megesebbek, dusebbek az ikersoros kukorica után vetett baranyai búzák

1957 április 24

Baranyában - az ország egyik legjobb kukoricatermő vidékén - az idén is nagy területen ikersoroson vetik a kukoricát. Csupán az állami gazdaságok mintegy 400 holdon alkalmazzák az új vetési módot. Bár az ikersoros kukorica termés hozama tavaly igen változó volt Baranyában, előnyei kézzel foghatók. Így például megesezerte szebbek, - 2-3 centiméterrel megesebbek és dusebbek a búzák az ikersoros kukorica után, mint ott, ahol a szokásos módon művelt kukorica volt az elővetemény.

A napokban megesezerte megkezdtek az állami gazdaságok az ikersoros kukorica vetését. A Siklói Állami Gazdaságban az agronómusok - saját tapasztalataik alapján - tovább kutatják az ikersoros kukorica legmegfelelőbb termelési módjait. Tíz holdon megít a művelési módszert tanulmányozzák, másik két 8-8 holdas táblán pedig fajteösszehasonlítást végeznek: ikersoroson vetett amerikai hibrid, illetve mertonvásári 5-ös kukoricával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 április 24 15 óra 05-perc

Ugy is lehetne csökkenteni az önköltséget ha a felsőbb szervek meghallgatnák a termelő üzenek hasznos javaslatait

1957 április 24

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya vezetői már többször kérték felsőbb szerveiket, hogy engedélyezzék kevés beruházást igénylő rakdók építését. Erre azért lenne szükségük, hogy értékesíteni tudják a bauxitbányák meddő kőzetét, az értékes mészkövet. Sajnos eddig még az ígretig sem jutottak el, mert a kőbányászat az Építésügyi Minisztériumhoz tartozik, a bauxitbánya pedig a Nehézipari Minisztérium vegyipari főigazgatóságához. Több mint egy éve nem dolt el az sem, hogy melyik szerv intézkedik ebben az ügyben, s közben milliós értékek mentek tönkre. A mászko értékesítésével egyedül Iszkaszentgyörgyön 15-20 százalékkal lehetne csökkenteni az önköltséget, de ugyanez a helyzet Veszprém és Fejér megye többi bauxitbányájában is.

x x x

Az elmúlt évben Várpalotán a mélyfurók az egyik külfejlesztésnél igen jó minőségű bentonitra bukkantak. A szőnbányászati tröszt, mivel a kutatók a bentonit mennyiségét mintegy 50.000 tonnára becsülték, s kitermelése a kőszintről, értékéhez viszonyítva, igen csekély költséggel járt volna, azonnal érintkezésbe lépett az Országos Földtani Főigazgatósággal és a minisztériummal. Mintát ugyan többször vettek az év folyamán, a hírek szerint meg is voltak elégedve a minőséggel, intézkedés azonban több sürgetés ellenére sem történt. A nagy értékek a külfejlesztés leművelése után a betakarással ismét a földre kerültek. Mivel a legújabb várpalotai külfejlesztésnél, Bántapusztán ismét mutatkoznak jelentős bentonit-rétegek, jó lenne, ha az illetékes felsőbb szervek már most hozzásegítenék a trösztöt ehhez, hogy ezt a fontos anyagot rendeltetési helyére juttathassa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 14. kiadás 1957 április 24 15 óra 05 perc

Gyorsvágathajtás - rakodógéppel

1957 április 24

A Borsodi Szénbányászati Tröszt bányászati üzemiében hosszú idő óta akadályozta a termelést, hogy a frontfejtést sokszor le kellett állítani, mert vetőhöz értek. Megállapították, hogy a vetőkkel szabdaltszerű területen ugyanevezett fokba menő frontot kell kialakítani, hogy a két vetődés között a tiszta szentelepet tudják lefejteni.

A frontfejtések átalakítására a bányászati üzemi északi alapvetően gyorsvágathajtással fontos hozzá. A ciklusdiagramm szerint a gyorsvágathajtással havonta 100 folyóméter frontelőkészítő vágatot hajtanak ki. A gyorsvágathajtást újrendszerű, szovjet gyártmányú P. M. L. 5-ös kanalas rakodógéppel gépesítették. A tervek szerint az évben négy új fokbemenő nagyteljesítményű munkahelyet alakítanak ki. /MTI/

Kokszolható szén helyett mosott széndarát kap a vasút a mozdonyok fűtésére

1957 április 24

A MAV mozdonyainak fűtésére az elmúlt hónapokban igen jól bevált a dunapenteleai szénből kikerült - magas hamutartalma miatt nem kokszolható - mosott széndara. A négyezer kalóriás, magas fűtőértékű mosott dara igen jól helyettesíti és pótolja a kormlói darabos szenet, amelyet gazdaságosabb és gazdaságosabb kokszolni. Eppen ezért keddtől kezdve az eddiginél sokkal több, naponként 400-500 tonna mosott széndarát kap a Dunai Vasműtől a MAV, amely most már nem használ fel mozdonyai fűtésére kokszolható kormlói szenet. Ezentúl minden kokszolható kormlói szenet a Dunai Vasmű kokszolóművének szállítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK 05
15. kiadás 1957 április 24 15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéi április 24-én, szerdán délután:

Felhős idő

Központjával a Fehér tenger felett, elhelyezkedő és az európai szárazföld északi felére kiterjedő anticiklon déli oldalán keletről nyugat felé irányuló felhős alakult ki. Ennek következtében a Káspai tó fölött Közép-Európán át a francia tengerpartig északkeleti-keleti szél és hőmérsékletben egymástól kevéssé különböző légkelet-kelet felé haladnak.

Hazánkban kedden enyhe idő volt. A hőmérséklet országsszerte 16-20 fokig emelkedett és éjszaka a délnyugati megyék kivételével csak 6-11 fokig hűlt le a levegő. Lokfélé volt záporos, több helyen zivatar kíséretében. Jelentékenyebb, 5 mm-t meghaladó csapadék azonban csak Sárboárd és Kecskemét környékén, valamint Komárom megyében hullott.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnemesség napi középértéke 8,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtöktől estig: felhős idő, me sok, holnap kevesebb helyen eső, helyenkint zivatar. Hőmérséklet, helyenkint élénkebb északi szél, a nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 3-6, keleten 6-9, le magasabb nappali hőmérséklet csütörtöktől: általában 14-17 fok között.

A Dunai Vasmű vizállása szerdán reggel Budapestnél: 419,0 m. /MTI/

B 16. kiadás 1957 április 24

15 óra 30 perc

Virágba borultak az almáskertek - Kilencezer vagonnal több al-
ma szüretének a Nyírségben

1957 április 24

A bimbóérésztő, párs, meleg idő a szokottnál korábban érkezett az ideán a Nyírség honokbuckás tájaira, s szer- te megkezdődött a világhíres magyar Jonathan alma virágzása. A Balkányi Állami Gazdaság ezerholdas gyümölcsöse mintha óriás virágzó lenne. Hűvös reggeleken fiúk, lányok rázzák a dermed- ten gubbasztó cserébogarat a fáiról. Ilyenkor ez a leghatásos- sabb védekezési mód: ugyanis a pernatézés nagy kárt okozna a megtermékenyítést segítő méhekben és egyéb hasznos rovarokban. A szakemberek véleménye szerint ha a cserébogár-rágástól, kősei fagyktól sikerül megmenteni a gazdának ipérkező termést, az ideán legalább 9000 vagonnal több szabólesi alma kerül a piacra, mint tavaly.

Az ország tulsó szőrletében, a dombos-hegyes Zala- ben a tavalyhoz hasonló jó termést ígérnek a gyümölcsösök: mint negynyi petyolatba-rózsaszínbe öltözött menyesszony pom- pázik a lenlős hegyoldalak, monodókos völgyek tengernyi alma-, körtefája. Iddig a lalításra máltó kár nem esett a rügyező, vi- rázó állományban. A nagy gyümölcstermelő állami gazda- ságban, Zalszentgróton, Gatorföldén, Szepetneken és Egervá- rott export brigádok alakultak. Ezek a brigádok a gazdák leg- jobb szakembereivel együtt azon dolgoznak, hogy minél több exportainóságú gyümölcsöt, elsősorban almát termeljenek, a gon- dosabb, szakszerűbb áplással a tavalyinál is jobb minősítési arányt érjenek el. /MTI/

Baranya szőlőkultúrájának fejlesztését határozta el a Hazafias
Népfront mezőgazdasági bizottsága

1957 április 24

Baranyában is megalakult a Hazafias Népfront mező- gazdasági bizottság. A kiváló szakemberekből, egyéni gazdák- ból és termelészövetkezeti tagokból létrejött bizottság két héten belül részletes tervet készít a beltérjes gazdálkodás növelésének baranyai lehetőségeiről. Munkájukban elsődleges feladatul jelölték meg a többszázados hányományokkal bíró szőlőkultúra fejlesztését. /MTI/

B 17. kiadás 1957 április 24

15 óra 30 perc

Több mint tízezer holdon vetettek hibridkukoricát Somogyban

1957 április 24

Az Udezőld somogyi lenkán és síkságokon a hideg napok után most már teljes erővel vetik a kukoricát. A megyében április 24-ig a termelészövetkezetek és egyéni legelőző pa- rasztok majdnem 30 ezer holdon tették földbe a kukorica vetőmag- ját.

Az ideai tavasszon a vetéshez 20 vagonnnyi hibridku- korica vetőmagot is kaptak a termelők, amelyet az utolsó szemé- el isvetettek. Így Somogyban a mintegy 110.000 holdnyi kuko- ricavetésből több mint 10 ezer holdon a hibridfejték hozzák bő termésüket. /MTI/

Megkezdték a vegyszeres gyomirtást Borsod megyében

1957 április 24

Borsod megyében a tavalyi kiváló eredmények után az állami gazdaságok és csaknem 50 termelészövetkezet kötött szerződést a miskolci növényvédő állomással vegyszeres gyomir- tásra. A növényvédő állomás által vegszerrel irtott terület nagysága csaknem ezer holddal haladja meg a tavalyit.

A kedvező időjárást kihasználva a növényvédő állo- más szardán a Mezősgyményi Állami Gazdaság 400 holdas őszi buza tábláján kezdte meg a gyomirtást.

A kormányrendelet értelmében a növényvédő állomás csaknem kétszáz háti permetezőgépet adott az egyéni legelőző parasztoknak és a szakcsoporthoz a vegyszeres gyomirtáshoz. Pünköst és Dédas-Tapolcsány községben például minden egyéni gazda vegyszeres gyomirtással növeli termését az őszi kalászo- sokkal bevetett táblákon. /MTI/

B 18. kiadás 1957 április 24

15 óra 30 perc

Az MTI Foto április 24-i képanyaga

1957 április 24

Készülődés május 1-re

Budapesti öpitkezések

Képek a Csepel Autógyárból

Megindult a varsó-budapest-Belgrád-athéni járat

A Szovjetunióba induló cirkusz-együttes műsorából

Fizikai gyakorlati óra az I. László gimnáziumban

Textiljátékok készítése

Uttörő leánytornász csapat edzése

A nemzetközi bóko-karokpárverseny /Prága-Berlin-Varsó/
válogatottjai

A női kosárlabda válogatott

Összetűzés a sztrájkolók és a rendőrök között Párizsban

Lengye -körti közös kormánynyilatkozat aláírása

A milánói nemzetközi áruminta vásárról

Lengyel-kínai közös közlemény aláírása Pekingben

A szovjet expedíció folytatja munkáját az Antarktiszon

Képek a Szovjetunióból, Franciaországból, Angliából és a
Német Szövetségi Köztársaságból /MTI/

Győr megye állami gazdaságai segítik a termelészövetkezetek
gazdasági talpraállítását

1957 április 24

A Győr-Sopron megyei állami gazdaságok igazgató-
sága elhatározta, hogy segít a megye termelészövetkezetének
gazdasági gondjain. Az utóbbi időkben főként a közös állatálló-
mány kialakítása okoz gondot a termelészövetkezeteknek, ezért az
állami gazdaságok úgy döntöttek, hogy 50 tehent, 50 üszőt, 100
kocsüldöt és 250 anyajuhot juttatnak sürgősen a megye termelő-
szövetkezeteknek. A fajállatokat a termelészövetkezet terjeli
a ut szállatják, a szőlő vásárlási árat részletben fi-
...

B 19. kiadás 1957 április 24

15 óra 45 perc

Májusi képet mutat a nőrádi határ

1957 április 24

Az elmúlt napokban kétszer is bőséges, langyos eső
öntözte a nőrádi dombokat. Udén zöldellnek a vetések és májusi
képet mutat a határ. Héhalom és Palotás környékén - ahol több
mint ezer holdon vetettek korai borsót - már másodszor kapál-
ják a gyorsan fejlődő növényt. A homokosabb talaju rétsági és
balassagyarmati járásban pedig több termelészövetkezet növény-
ápoló csoportja és az egyéni gazdák is megkezdtek a cukorrépa
sareblását. Orhalom és Dejtár környékén kihajtott már a korai
rózsa burgonya is, s napokon belül kapálni lehet. /MTI/

Csütörtökön megkezdik a lotto-nyereménytárgyak kiadását

1957 április 24

A lotto első tárgynyereménysorsolásának nyertesei
- mint ismeretes - április 20-ig beküldték az ellenőrző szelvé-
nyeket. Ennek alapján a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság ki-
állította és megküldte a nyerteseknek a vásárlási utalványokat.

A Rákóczi uti Lotto Áruház április 25-től, csütör-
tőktől kezdi meg az utalványok beváltását. A nyereménytárgyakat
kivánságra - különösen vidékre - házhoz szállítják. A főnyere-
mény fiatal tulajdonosa az Autóskortól kapja meg a Wartburg gép-
kocsit. /MTI/

Csütörtökön este lottosorsolás a MEDQZ házban

1957 április 24

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a lottojáték
esedékes - 8. heti - sorsolását április 25-én, csütörtökön este
fél 9 órai kezdettel tartja a MEDQZ színháztermében. A huzást
eztől rövid Unnepélyes esemény előzi meg, amelyen átadják az
első telitalálat nyereményét - mintegy 680.000 forintot - az
addigi legszerencsésebb lottozónak özvegy Ring Sándornénak. /MTI/



B 20. kiadás 1957 április 24 15 óra 15 perc

A Balaton távlati fejlesztési tervével foglalkozik a Balatoni Intéző Bizottság május 3-i ülésén

1957 április 24

A Balatoni Intéző Bizottság az elmúlt két hónapos működése során máris sok fontos kérdést vizsgált meg, s egyben meghatározta azokat a feladatokat, amelyekkel ebben az évben meg akar oldani. A Balatoni Intéző Bizottságnak többéves, sőt néhány problémával kapcsolatban több évtizedes mulasztásokat kell orvosolni, ezért az ideai feladatokon túlmenően kidolgozzák a Balaton távlati fejlesztési tervét is. Ezt a programot az intéző bizottság a május 3-i ülésén tárgyalja meg. Ugyanakkor megvizsgálja azt is, hogy milyen újabb jogszabályokkal kell gondoskodni a Balaton-környék szelvényéről, idegenforgalmának bővítéséről, értékeinek megvédéséről. Tárgyalnak arról is, milyen építkezési stílust kell kialakítani, illetve továbbfejleszteni a Balaton környékén.

Az ideai furdószezont mint ismeretes, ünnepélyesen akarják megnyitni. Erre előreláthatólag május 9. és 15. között kerül sor, mégpedig többhelyütt, így Balatonfüreden, Siófokon, Földvárton, Keszthelyen, s esetleg másutt is. /MTI/

Párosversenyre kelttek a dél-zalai olajbányászok

1957 április 24

A lovászi és a bázakerettyei olajbányászok szerdai termelési értekezletén elhatározták, hogy a két olajmező között felujítják a hagyományos párosversenyt.

A bázakerettyei műszaki vezetők, a technológusok és a legjobb termelési szakemberek elkészítették az olajmező hozamának növelési terveit. Tíz százalékos hozamu olajkútjánál különböző technológiai eljárásokkal negyedévankint 350 tonnával növelik a kitermelést.

A lovászi olajbányászok vállalták, hogy május elsejére elérik a szeptembri termelési szintet. Ezután teljes erővel a most még kísérletezés alatt álló új termelési módszerek gyakorlati megvalósításához látnak, amivel jelentősen növelik majd a lovászi olajmező hozamát és élettartamát. /MTI/

B 21. kiadás 1957 április 24 15 óra 45 perc

Megyei, megyei jogú városi tanácsok kereskedelmi osztályvezetőinek értekezlete a Belkereskedelmi Minisztériumban

1957 április 24

Szerdán délelőtt kétnapos tanácskozás kezdődött a Belkereskedelmi Minisztériumban a megyei, a megyei jogú városi tanácsok kereskedelmi osztályvezetőinek részvételével. Az első napon Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes tartott beszámolót. Ismertette a kereskedelem időszerű problémáit. Kitért az áruellátás gondjaira, szakágankint ismertette a második és a harmadik negyedév várható áruellátását és megjelölte a legfontosabb tennivalókat. Foglalkozott még a magánkereskedelemmel, a Kereskedelem Általános Üzleti Szabályzatának módosításával és a tanácsok kereskedelmi szakirányítási szervek ügyrendjével.

A beszámoló után indult vitában számos hozzászólás hangzott el. Az értekezletet csütörtökön fejezik be. /MTI/

Könyv készül a sárpilisi népi együttes legridősebb tagjának életéről

1957 április 24

A száztagsú sárpilisi népi együttes fennállásának tíz esztendeje alatt számos népszokáson, mesén és táncon kívül több mint hatszáz, eddig kevésbé ismert sárpilisi népdalt gyűjtött. Az együttes tagjai most elhatározták, hogy megírják csoportjuk egyik legtovábbérett tagjának, a 73 éves Kovács Jánosnak az életét. Kovács János tudja Sárpilisen a legtöbb régi népdalt, népi táncot és mesét. A terv szerint Kovács János magánfónszalagra maga mondja el változatos élettörténetét s ebbe szövi legszebb meséit és dalait. A hangfelvétel alapján írják meg később a könyvet. /MTI/

Újabb hengerlési rekord Borsodnádasdon a május elsejei versenyben

1957 április 24

A borsodnádasdi hengerlők szerdán reggelre újabb csúcseredményt értek el a május 1-én tiszteletére indított versenyben: 181 tonna anyagot hengerltek, ami a legszebb ideai hengerlési eredmény. A brigádok párosversenyében Karmos József és Kurtán Ignác munkacsapata tűnt ki, Mindkét brigád csaknem 140 százalékos teljesítményt ért el. A borsodnádasdiak április elejétől 245 tonna félkész és 133 tonna készáru finomlemez hengerltek tervon felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 április 24 15 óra 50 perc

Gyógyhőforrás feltárását kezdik meg Nyiregyháza mellett

1957 április 24

Gyógyhőforrás feltárását kezdik meg a Nyiregyháza melletti Sóstón, ahol a geofizikai intézet mérnökei szerint, az előzetes kísérletek és mérések alapján ezer méter mélységben 65-70 fokos kénes, jódos viznek kell lennie. A nyiregyházi városi tanács a gyógyhőforrás feltárására 1,100,000 forintot fordít. A Ceglédi Mélyfúró Vállalat a napokban már megkezdte a kut furását, amely a számítások szerint, percenkint 500-600 liter vizet ad majd. Ez a vízmennyiség elegendő lesz a gyógyfürdő táplálására, amelynek építésére a jövő évben kerül sor. /MTI/

Május első napjaiban 8-10 tehertaxit állítanak forgalomba

1957 április 24

A vásárló- és utazóközönség örömmel fogadta ezt a hírt, hogy tehertaxik közlekednek Budapest utcáin, s ezzel megoldódik a kisebb teherszállítások gondja. A tehertaxik a tervek szerint a tervezett áprilisi forgalombaállítás helyett a legújabb értesítések szerint május 2-ától közlekednek. A nyolctíz tehertaxi a pályaudvarok, illetve nagyobb csarnokok és áruházak környékén állomásczik majd. Az 8-es tehertaxikat természetesen az utcákon is le lehet majd állítani, ugyanúgy, mint a személytaxikat. /MTI/

Elutazott a szovjet akadémiai küldöttség

1957 április 24

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának küldöttsége, amely A.V. Topcsijev főtitkár vezetésével a Magyar Tudományos Akadémiával való együttműködési egyezmény megkötésére érkezett Budapestre, szerdán visszautazott a Szovjetunióba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 április 24 15 óra 50 perc

Teljesíti a tanács a XIV. kerület lakosságának régi kérését: korszerű orvosi rendelőt létesít

1957 április 24

A XIV. kerület lakossága régen kéri a tanácstól, hogy az eddigi szűk, nem megfelelő SZTK-rendelő helyett nagyobb, korszerűen felszerelt szakorvosi rendelőt létesítsen. A kérést a tanács most teljesíti, mert megkapta erre a célra a Május 1 ut 7. számú, két emeletes épületet, amelyben 43, vizsgálószobával felszerelt, naponta 3000-3600 beteg ellátására alkalmas szakorvosi rendelőintézetet létesít. Már készülnek a tervek az épület átalakítására. Az építkezés megkezdését az év utolsó negyedére tervezik, mintegy ötmillió forint beruházással. /MTI/

Megérkezett Budapestre a varsó-athéni légi járat első gépe

1957 április 24

A lengyel légitársaság, a LOT, új járatot létesített Varsó-Budapest-Delgrád-Athén között. A járat hetenkint egyszer közlekedik, még pedig Varsóból-Athénbe indul szerdán, Athénből-Varsóba csütörtökön.

Az új járat első gépe szerdán délelőtt 10.20 órakor érkezett meg Budapestre, a ferihegyi repülőtérre, ahol a MÁLEV vezetői ünnepélyesen fogadták a lengyel légitársaság és a lengyel közlekedési szervek vezetőit. A gép 11.05 órakor folytatta útját. /MTI/

Folytatják az Isis-szentély feltárását Szombathelyen

1957 április 24

Néhány hónapos téli szünet után folytatják Szombathelyen az Isis-szentély feltárását. A nemzetközi érdeklődésre számot tartó ásatások az idén új szakaszhoz érkeznek: a központi főépület, az Isis-szentély feltárása után a szentély kerületének kiterjedését és határait állapítják meg. Rövidesen a városi romkertben is megkezdik az ásatásokat, hogy felkutassák régi római város határait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. április 24. 16 óra - perc

Öt év alatt száz holdnyi területet építettek be a Csepel-főlszigeten

1957. április 24.

Csepelen, a gyorsvasút végállomásától pár kilométernyire modern, új városrész bontakozik ki, mintegy száz holdnyi területen. Az Erdősor utca végétől a Szabadság utig, az ezt követő Csilla-telepig, vakolt és vakolatlan házak tömege mutatja, hogy új lakónegyed épül.

Az Erdősor utcában és környékén két év alatt 41 földszintes, egyenként két-kétlakásos ikerház készült el. Valamennyi lakás összkomfortos. Az idén júniusban az építők még 41, decemberben pedig további 59 családházat adnak át és így újabb 200 csepeli család jut otthonhoz.

Az új utcacsokortól egy kilométernyire nagyterjedésű lakótelep képe bontakozik ki. Az építők már ezen a területen is jó munkát végeztek: 70 lakást adtak át. Az idei programban még 220 lakás építése, valamint 400 új lakás előkészületi munkái szerepelnek. A tervek szerint a következő négy évben több mint 2000 lakás épül Csepel új városnegyedében. Az építők földszintes üzletsorokat, SZTK-rendelőt és csecsemővédő állomást is terveztek. 1958-ban bölcsőde, óvoda és iskola is épül a telepen. A városnegyedben kapnak helyet az állami építőipar dolgozói is. Részükre emeletes, kőszervi munkásszállodát építenek.

A két lakótelep közötti területet, a házak környékét idővel parkosítják. A két település Csepel legmodernebb városrésze lesz. /MTI/

A Hazafias Népfront nevelési ankétja a XI. kerületben

1957. április 24.

A Hazafias Népfront XI. kerületi elnöksége április 26-án, pénteken délután 18 órakor nevelési ankétot rendez a tanács háza /Bocskai ut 39-41/ termében. Minden érdeklődőt szívesen látnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. április 24. 17 óra - perc

Öt és félezer budapesti gyermek megy ingyenes nyári üdülésre a nyáron

1957. április 24.

A fővárosi tanács többsz ezer forintot költ az általános iskolások és az óvodások nyári üdültetésére. A tervek szerint az idén öt és félezer gyermeket visznek nyaralni az ország legszebb vidékeire, a Balaton-partra, a dunaperti üdülőkbe és a Bakonyba.

A kétéltés utaloműdülés teljesen ingyenes, az utiköltséget is a tanács fedezi. A gyerekekre pedagógusok felügyelnek majd, - általában 20-20 fiattalal megy egy nevelő. A fiatalok bőséges ellátást: naponta ötszöri étkezést kapnak.

Az ingyenes üdültetésben azok az általános iskolások vehetnek részt, akiknek tanulmányi eredményük legalább jó, meg tartásuk példamutató. A jelentkezések elbírálásakor figyelembe veszik azt is, hogy a tanulók milyen uttorő munkát végeznek. Ezenkívül természetesen tekintetbe veszik a tanulók szociális és egészségügyi helyzetét is.

A fővárosi tanács nyári üdültetési akciója június elsőjén kezdődik. Az utolsó csoport augusztus közepén utazik el. /MTI/

Memorandum Tömörkény Istvánról, az író halálának 40. évfordulójára alkalmából

1957. április 24.

A TIT Csongrád megyei szervezete szerdán délután a szegedi belvárosi temetőben koszorúzási ünnepséget rendezett Tömörkény István sírjánál, az író halálának 40. évfordulójára alkalmából.

A bensőséges memorandumban Madácsy László főiskolai docens méltatta az író munkásságát. Ezután az MSZP városi bizottsága, a TIT, a Somogyi könyvtár és a More Ferenc Múzeum küldöttei helyeztek koszorúkat Tömörkény sírjára.

Az évforduló alkalmából az író Szegeden élő hozzátartozói a szegedi More Ferenc iródelmi múzeumnak ajándékozták Tömörkény István fejájt, amely a végleges emlékmű elkészítése előtt állt a síron. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 április 24

17 óra 05 perc

Önmeztől le számít a bolocsei 12-es furásnál a gázkitörés

1957 április 24

A bolocsei 12-es furásnál bekövetkezett gázkitörés után - mint ismeretes - az olajbányászati szakemberei azonnal megtették a szükséges intézkedéseket a gáz utjának elfojtására. Ezek azonban nem vezettek eredményre. Ennek minden valószínűsége szerint elsősorban az volt az oka, hogy a feltört gáz, víz és hordalékanyag a kitörést gátló készülék előtt is kifurta a báliscsővet.

A feltört gáz ereje azonban már az elmúlt hét csütörtök-péntekjén önmeztől lényegesen csökkent és vasárnap megszűnt a gázkifúvás.

Az olajbányászati műszaki vezetői, legjobb szakemberei most azt vizsgálják, mi idéte elő a gázkitörés megszűnését. Az egyik feltevés az, hogy a furással elért gázlencse kiderült. A másik vélemény pedig - az eddigi észlelések szerint ez a valószínűbb - hogy a kut báliscsőve valahol a mélyedésben összeroppanhatott. A beszékről következőben eltűnt a gáz utja.

A vizsgálatokat folytatják, s ennek alapján határozzák meg a további teendőket. Valószínű, hogy a kuthál abbahagyják a munkálatokat, s majd a közelében folytatják a kuthást gáz, illetve olaj után. /MTI/

Bányászfiatalok készülődése május 1-re

1957 április 24

A bányászfiatalok, akik az elmúlt hónapokban derekasan kivették részüket az ország talpraállításának, szénellátásának nehéz munkájából, nem maradnak el az élvonalból most sem, amikor a kezdeti nehézségeken túljutva az eredményesebb, gazdaságosabb, tiszteletesebb termelést, az olcsóbb és jobb szénét várja az ország. A május 1-re készülődő fiatalok nemcsak a felvonulás és a kulturális program előkészítésén fáradoznak, hanem legtöbb helyen már a KISZ-szervezet irányításával a termelés területén is olyan eredmények elérésére törekednek, hogy az elmúlt évek hagyományaihoz híven az idén is a jól végzett munka tiszteletével ünnepelhessenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 április 24

17 óra 15 perc

/Bányászfiatalok...1.folyt/

Pusztavámton már hat KISZ-brigád versenyez

A középduunántúli szénmedencében elsőnek a pusztavámi bányában alakultak KISZ-brigádok. Az ifi elővíjő csapatok példájára a héten megalakul az első KISZ frontbrigád is és ezzel együtt Pusztavámton, a tröszt élénjáró bányájában, már hat KISZ-brigád versenyez május 1 megünneplésére.

Az egyre erősödő bányász KISZ-szervezet első sorban az önköltségsökkentést tűzte ki célul. A fiatalok elhatározták, - nemcsak a föld alatt dolgozók, hanem a szervezet többi tagja is - hogy munkaidejük után hetenkint egyszer lemennek a bányába, segítenek a karbantartásban, összeszedik a fahasvulladékokat. E munkákból szerzett kerestük egy részét a KISZ pénztárában gyűjtik össze és ebből még az idén autót szeretnének vásárolni a szervezetnek.

Ifjúsági szénmezőt létesítenek május 1-re a kondói bányászfiatalok

A kondói Kossuth-akna vezetősége a vándortanulók szakmai gyakorlatára a bányászati 2-es telepében biztosított megfelelő munkahelyet. Az "Ifjúsági szénmezőben" azonban a fiatalok csak akkor kezdenek meg a munkát, ha a főszállító vágat végtelen kötelek szállító pályája elkészül. A KISZ kezdeményezésére a vándortanulók vállalták, hogy a végtelen kötelek szállító gép beszerelésében segítenek és a munkát május 1-re befejezik. Egy hétük van még május 1-ig, de a már elért eredmények alapján biztosra vehető, hogy vállalkásukat teljesítik. A szállító gép beszerelése után májusban már naponta öt vagon szén termelnek a bányászfiatalok az "Ifjúsági szénmezőben".

Az oroszváni II-es lejtékne KISZ-brigádja már április 20-ra teljesítette havi tervét

A Kommunista Ifjúsági Szövetség oroszváni városi gyűlésén az oroszváni II-es lejtékneben dolgozó fiatalok nevében Kiss Lajos csapatvezető vájár jelentette be elsőnek, hogy KISZ-brigádot alakít. Azóta már négy újabb ifjúsági brigád alakult a bányavárosban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 április 24 17 óra 30 perc

/Bányászfiatalok...2.folyt/

A munkáiban a kezdenyvezők mutatnak jó példát. A kizárólag fiatalokból álló kilenctagú csapat széles elővágtatott hajt ki a legközelebbi szelvényben. A tervek szerint havonta 50 métert kellene előrehaladni, de ezt rendszeresen túlszárnyelják, pedig nincs könnyű doluk a fiataloknak. Vizes munkahelyen dolgoznak és a 640 méter hosszú vágatnak már a 400. méternél tartanak, így a szállítás is nehézkös. Kiss - és csapatvezető vajár kiválóan szervezi a munkát. Áprilisban, annak ellenére, hogy három új bányász került hozzájuk, az előző havinál is jobb eredményt értek el és már 20-án befejezték havi előirányzatukat.

Feleleveníti az ifjúsági bányászbrigádok versenyét a komlói Béta-eknei KISZ

A Béta-eknei KISZ tagjai ezekben a napokban az ifjúsági bányászbrigádok versenyének felújításáról beszélgetnek fiatal dolgozó társaikkal. Jó példával meguk a KISZ-tagok járnak elől. Barabás György elővágtató csapata május 1-én a moszkvai VIT megünneplésének jegyében a 140 százalékos tervteljesítés és öt százalékos munkahelyi önköltségsökkentés feltételével hívta városversenyre a komlói Béta-eknei KISZ-brigádokat. Béta-eknél Major József ifjúsági fejtési csapata már esetleg kezdte a versenyhez. Jelenleg újabb két ifjúsági szállítóbrigád szervezi versenyvállalását, hogy május elsején ők is bekapcsolódhassanak a vetélkedésbe.

A fiatalok között kibontakozott versenykezelés tette lehetővé, hogy Béta-eknei Üzemvezetősége - annak ellenére, hogy jelenleg még nem teljesítik az esedékes havi tervet - a 100 százalékos áprilisi tervteljesítést vállaljon május 1-én a megünneplésére.

Növelik a termelékenységét a nagy rádi KISZ-brigádok

Nógrád megyében a szorospeteki KISZ-brigádok május elseje tiszteletére fogadták el a forrási bányászfiataljainak kihívását és szórán megkezdődött a párosverseny a termelékenységi terv 30 százalékos túlteljesítéséért. A verseny egyik esélyese a szorospeteki Barabás István ifjúsági csapata, amelynek tagjai úgy akarnak dolgozni, hogy az eddigi legjobb eredményeket, a tizscillás fejtélményt, a nagy ünnepi és szon tul is állandósítsák.

A rónai bányában Kinye József KISZ-brigádjá a termelés növelésén kívül az önköltség csökkentésére is gondol, így az ácsolásnál felhasználják az elfekvő bányafát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 április 24 17 óra 30 perc

Megváltozik a Szent István körút képe - Több vendéglátóipari üzemet átalakítanak

1957 április 24

A főváros legfontosabb utvonalsíneinek rendezése során több vendéglátóipari üzemet korszerűsítanak, vagy átalakítanak. Először a Marx tér és a Szent István körút néhány ilyen üzeme kerül sorra.

Az Ilkovic étterem épületének lebontásával egy időben alkoholmentes étterem épül a szomszédos MÁV épület Jákei utcai oldalán. A Marx téri Forintos büfé - amely most tulajdonképpen italbolt - a jövőben hideg-büfé lesz. A Szent István körút hírhedt éjszakai mulatójából, a Volgából cukrászda lesz. A tejvendéglőt is korszerűsítik, főleg az éttermi részét. A Visegrádi utcai lángos-sütőt megszüntetik, helyiségét a Tükör eszpresszóhoz csatolják és az egészét étteremmé alakítják át.

A Nephegsereg Színháza melletti Török kávézót, mivel veszteségesen működik, cukrászdává alakítják át. A Club Kávéház kibővül, az étteremi részében működő varrodát máshová telepítik és a helyiség a jövőben eredeti rendeltetését tölti be. Az évek óta nem működő Fischer étterem átalakítási tervei már készülnek, jövőre nyílik meg a Vigaszínház Étterem néven. S végül, a Szent István köruton rövidesen eszpresszó-cukrászda néven nyílik meg, az utóbbi időben üzemi klub céljára használt, volt Luxor kávéház. /MTI/

Bács megyéből az idén majdnem 3000 vagon zöldség és gyümölcs elszállítása vár a vasutra

1957 április 24

Bács megye területéről az idén csaknem 3000 vagon zöldséget és gyümölcsöt kell a vasutnak elszállítani. Csupán a gazdag és igéző baracktermés elszállításához 2000 vagonra lesz szükség. Az elmúlt években gyakoriak voltak a zavarok a szállításkor: késve, rosszul csomagolva érkezett az áru rendeltetési helyére. Ennek legfőbb oka az volt, hogy a szállító vállalatok és a szállítók nem szervezték meg jól a munkát. Erről tartottak szerdán megbeszélést Bács megye legnagyobb vasutállomásának és gyümölcs-zöldségszállítóinak képviselői. A megbeszélésen körültekintően megvizsgálták a zavartalan, gyors, pontos áruszállításokhoz szükséges feltételeket, számbe vették, milyen intézkedéseket kell tenniük, hogy elkerülhessék az elmúlt években gyakori késéseket. Megvizsgálták azt is, mennyi munkaerő áll rendelkezésre. A megbeszélésen elhatározták, hogy a vasut dolgozóiból komplex-brigádokat alakítsanak, amelyek csúcspont idején a várható nagymennyiségű áru zavartalan továbbításáról gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1957 április 24

Kiadás eső várható a keleti megyékben is

1957 április 24

Az elmúlt napokban az ország különböző részein nagyobb mennyiségű csapadék hullott. Az országos esőzés április 17-én nyugat felől indult meg és szerdán is egész nap tartott. Április 17-től 24-én reggelig lehullott csapadék a Dunántul legnagyobb részén meghaladta a 20 millimétert, sőt az északi részekén 30-40 millimétert is. Kisbér 41, Tatabánya 35, Mór 43, Kapuvár 31 milliméter esőt jelentett. A Duna-Tisza köze legnagyobb részén 10-20 milliméter csapadékot kapott ezekben a napokban. Legkevesebb eső az északi dombos vidékekre és a Tiszántulkeleti részére hullott, ahol mindössze 1-5 milliméternyi esett, sőt helyenkint, így Záhony, Nyíregyháza, Nyírlugos és Makó vidékén az egyhetes esős időszakban is csak nyomokban volt csapadék.

Az utóbbi napokban ismét a tiszántuli megyék kapták a legkevesebb csapadékot, ahol a hetek óta tartó szárazság következtében az őszi, de különösen a tavasziak megsínylettek az eső hiányát. A napokban lehullott csapadék is csak átmeneti segítséget nyújt ezekben a megyékben, s kívánatosak az újabb esők. A Meteorológiai Intézet közlése szerint kilátás van arra, hogy a kiadósabb esőzés rövidesen áttérjed a keleti megyékre is.

/MTI/

Egy-két holdas mezőgazdasági kísérleti parcellákat kapnak a Tolna megyei iskolák

1957 április 24

A Hazafias Népfront Tolna megyei elnökségének kezdeményezésére szerdán értekezletet tartottak a megye mezőgazdasági szakemberei. Az értekezleten résztvett és vitaindító előadást tartott Bajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium főigazgató helyettese. A vita során számos hozzászólás és javaslat egészítette ki az előadást.

A belterjes gazdálkodással. Az értekezlet résztvevői nagy helyesléssel fogadták Walter Jánosnak, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetőjének bejelentését, amely szerint egy-két holdas mezőgazdasági kísérleti parcellákat adnak a Tolna megyei iskoláknak, hogy a fiatalok már korán megszeressék a mezőgazdasági munkát és a különféle kísérletek, tudományos módszerek útján megismerkedjenek.

A megye különböző részéből érkezett szakemberek, termelősövetkezeti vezetők és egyéni gazdák ezután megválasztották a Hazafias Népfront Tolna megyei szervezetének mezőgazdasági bizottságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 április 24 17 óra 40 perc

Huszezer kőbányai munkás, üzemi dolgozó a május elsejei felvonuláson - Gazdag Ünnepi program a X. kerületben

1957 április 24

Kőbánya Üzemei, a hivatalok, az intézmények dolgozói szinpompás, impozáns május elsejei felvonulásra készülnek. Az előkészületekből ítélve a X. kerület dolgozóinak mintegy huszezeres serege vesz részt a Hősi terén kezdődő nagygyűlésen. A kőbányaiak mentetének élén a Finommechanikai Vállalat munkásai haladnak majd őket követik az Orion, a Vilmos Gép- és Kábelgyár, a Budapesti Konzervgyár és a Kőbányai Sörgyár dolgozói.

Készülődnek a nagy munkás seregszavára az Üzemi Művészegyüttesek is. A reggeli zenés ábraszíni- és társzene után népi táncosok, harmonika-együttesek, riush brigádok köszöntik déllel, táncal, vidám nótaszóval a felvonulókat.

A délutáni órákban változatos műsorokat, művészi előadásokat rendeznek. A Csajkovszki-parkban májális lesz, amelyen egyaránt jól szerepezhetnek a felnőttek és gyermekek. A Füzér utcában roller-versenyt, a Képzőművészeti Házban ünnepi előadás-sorozatot tartanak.

A budapesti nagyüzemek

dolgozói más kerületekből is nagy számban vesznek részt az ünnepségeken. A Magyar Pamatipar fiataljai nemrég alakult KISZ-szervezet élén irányításával készülődnek. Világoskék ingben, piros nyakkendővel, kék sálban, illetőleg nadrágban vonulnak fel a fiatalok. A dekorációkat az Üzemi Leányotthonban készítik. Készülőkkel, májusfűkkel megy a nagygyűlésre a Pamatipar mintegy kétezer dolgozója. Május 1-én az Üzemi tornateremben tánc- és sportbemutatót rendeznek.

A Ganz Vagon hangoshireddőében nap nap után megszólalnak a munkásmozgalmi öre, harcossai, a régi május elsejékről, s az ünnep jelentőségéről beszélnek a fiataloknak. A Ganz Üzeme is a közelgő ünnepi programmal foglalkozik. Az Üzemi elapszervezetekben május 1. bizottságok készítik elő a felvonulást. A héten ünnepi gyűléseket tartanak. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. április 24.

17 óra 15 perc

/Huszezer...folyt/

A felvonuláson a VIII. kerület dolgozóinak élén a Ganz Vagon 3000-es nagy csoportja menetel majd piros és nemzetiszín zászlókkal, transzparenssal. A gyár három kapujában szoros dekoráció lesz: egy földgömb nagy eggyessel, piros és a világ dolgozóinak összefogását jelképező különböző nemzeti zászlókkal.

Ünnepi műsorok

egész sora várja a közönséget. A Rozsavölgyi szabadtéri színpadon, rossz idő esetén a Denuvia Csókai művelődési házában műsoros estet rendeznek. A Bethesda kórház előtt felállított színpadon délelőtt 1/2 12-től 2-ig a Magyar Néphadsereg Művészegyesülete, a Dósa György utcai líceum bejárójánál a vasutas szakszervezet és az ÉDOSZ művészecsoportja szerepel, majd ugyanitt 4 órakor a postás szakszervezet művészegyesülete lép a színpadra. Az Építők Rozsa Ferenc Művelődési Házának szabadtéri színpadán délután 4-től 7-ig az OKISZ központi művészegyesülete szervekötetje majd a közönséget. Az állatkerti színpadon délelőtt vidám esztrádműsor, délután gyermekelőadás lesz, majd a KISZ Petőfi-egyesületnek műsora nyújt nemes szórakozást. A gyermekek részére a VI. kerületi tanács gyermekszínpadán a népszerű vidéki műsora, a Szabó Pál Művelődési Otthonban /Ghököly ut 164/ délután 2-kor bábelőadást rendeznek. Ezenkívül különféle bemutatkozó sportversenyek lesznek a városi sporttelepen. /MTI/

Magyarországr is résztvesz a lausannei nemzetközi grafikai kiállításon

1957. április 24.

A Lausanneben júniusban megnyíló nemzetközi grafikai kiállításon a tervek szerint bemutatják a magyar plakátművészek legjobb alkotásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. április 24.

17 óra 15 perc

Május 4-én és 5-én rendezik az ideai Anyák-napi ünnepeket

1957. április 24.

Az első májusi vasárnap - május 5. az Anyák napja. Ország-szerte Anyák-napját előkészítő bizottságok alakultak a Hazafias Népfront, a nőszervezet és a KISZ képviselőiből. Vidéken a helyi tanácsok képviselői is részt vesznek a bizottságok munkájában. Az ünnepeken kifejezésre juttatják az anyák megbecsülését, ismertetik a népi demokratikus államrendben az anyáknak nyújtott segítséget.

Május 4-én az iskolákban és óvodákban műsoros ünnepeket rendeznek, s a gyermekek megajánlják az édesanyáikat. Az üzemek dolgozói ugyancsak köszöntik az édesanyáikat. Este hat órakor az ÉDOSZ székházában hatszáz meghívott édesanya részére ünnepi estét rendeznek. Ide elsősorban sokgyermekes és olyan édesanyákat hívnak meg, akiknek gyermekei az ellenforradalmi harcokban estek el, vagy régebben, mint KISZ tagok áldozták életüket a munkásosztályért. A Hazafias Népfront és a nőtanácsok megrendezik az anyák gyűléseit és ezeken adják át az Elnöki Tanács március 18-án megjelent rendelete értelmében a sokgyermekes édesanyáknak a kitüntetőseket és a pénzjutalmakat. A KISZ a budapesti általános és középiskolákban pályázatot hirdetett az édesanya iránti érzelmeiket legszabban kifejező dolgozóikra. A pályázat határideje június 8. A legjobb munkákat kiállítják és díjazják. /MTI/

Április 29-én kezdődik az MSZMP Központi Bizottsága agit. prop. osztályának előadássorozata

1957. április 24.

Április 29-én megkezdődik az MSZMP Központi Bizottsága agit. prop. osztályának előadássorozata. Az előadássorozat aktuális ideológiai és politikai kérdésekről - az ellenforradalom marxista-leninista értékeléséről, a pártokról, a proletárdiktatúráról, a proletár internacionalizmusról, a terveződéskérdés problémáiról, a mezőgazdaság fejlődésének útjáról - a Központi Bizottság tagjai tartanak előadásokat.

Az első előadást április 29-én, hétfőn délután 5 órakor a Néphadsereg Központi Tiszti Házában /Váci utca 38./ Kállai Gyula elvtárs, az MSZMP Központi Bizottsága intézőbizottságának tagja tartja "A magyarországi ellenforradalom a marxizmus-leninizmus fényében" címmel. Az előadáson meghívóval lehet részt venni. A központi előadássorozat alapján hasonló előadásokat szerveznek az MSZMP megyei, városi és kerületi intézőbizottságai is. /MTI/

B 34. kiadás 1957. április 24. 17 óra 50 perc

Művészeti és kulturális bizottság alakult a brüsszeli világkiállítás magyar programjának előkészítésére

1957. április 24.

Az 1958 áprilisában Brüsszelben megnyíló világkiállítás művészeti és kulturális programjának előkészítése Magyarországon is megkezdődött. Művészeti és kulturális szakemberekből, a művészeti szövetségek képviselőiből bizottság alakult. Ez dolgozza ki a kiállítási és kulturális program részleteit.

A tervek szerint a magyar pavilonban kiállítják majd a mai magyar festő-, szobrász- és grafikusművészek legkiválóbb alkotásait. Részt veszünk a világhírű múzeumok gyűjteményeiből összeállítandó nemzetközi képzőművészeti kiállításban is, amelyen a magyar képzőművészet mai alkotásain kívül nagyértékű műkincseket is bemutatunk muzeumi gyűjteményeinkből.

A világkiállítás alkalmából nemzetközi filmfesztivált is tartanak. Ezen előre láthatólag több magyar játékfilmet, tudományos, kulturális és művészeti kisfilmet mutatnak be. A magyar pavilonban külön termet építenek a magyar filmek vetítésére.

Az ugynevezett "nemzeti napokon" a legkiválóbb magyar ének-, zene-, tánc- és előadóművészek, együttesek lépnek fel. A teljes napot betöltő műsort úgy állítják össze, hogy a kiállítást látogató tömegeknek egységes képet adjon a magyar nép művészetéről és kulturájáról.

Csornokunkban árusítják majd a magyar könyvkiadás legszébb, legértékesebb termékeit, az orosz, az angol, a francia, a német, az olasz és a spanyol nyelven megjelent képzőművészeti kiadványokat és más, hazánkat ismertető könyveket, továbbá a magyar iparművészet és népművészet legmagasabb színvonalú alkotásait. /MTI/

Pályázat útján választják ki a VIT képzőművészeti versenyén szereplő alkotásokat

1957. április 24.

A moszkvai Világifjúsági Találkozó nemzetközi képzőművészeti, iparművészeti és népművészeti versenyén a fiatal magyar művészek is részt vesznek alkotásaikkal. A Kommunista Ifjúsági Szövetség, valamint a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége nyilvános pályázaton választja majd ki a Moszkvába küldendő legjobb műveket. A beérkező pályaművekből június elsején kiállítás nyílik az Ernst Múzeumban. A két legkiválóbb pályázó a kulturális küldöttség tagjaként részt vesz a moszkvai VIT-en. Ugyencsek velük utazik Nagy Ferenc fiatal faragóművész, a népművészet mestere is, akit a varsói VIT művészeti versenyén nyert nagydíjáért ezzel az utazással jutalmaznak. /MTI/

B 35. kiadás 1957 április 24 18 óra / perc

Magyar művészek külföldi vendégszereplései és tanulmányutjai

1957 április 24

A "Csárdás" népi együttes hat hetes vendégszereplésre a Szovjetunióba utazott. Az együttes többek között Uzsoroban, Jeltában, Kijevben, Minszkben, Olyesszében és Harkovban lép fel. Papp Julia és Melis György operaszínészek, Gabos Gábor zongoraművész nagyszerű vendégszerepléséről hazatért a Szovjetunióból. Banda Ede csellóművész a német rádióregisztrációra Berlinbe utazott, ahol április 28-án előadja Visky János csellókonzertjét. Garay György hegedűművész a bolgár zenei főigazgatóság meghívására háromhetes vendégszereplésre utazott a Bolgár Népköztársaságba, ahol hat zenekari és szimfonikus lép fel. A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján Bulgáriába utazott Várkonyi Zoltán Jossuth-díjas rendező és Kovács András filmrendező, hogy közös magyar-bolgár film készítéséről tárgyaljanak. Előreláthatólag Verne "Dunai hejós" című művének megfilmesítésére kerül sor. Mátsey István festőművész, továbbá Kiss János Derkovits-ösztöndíjas grafikusművész és felesége, Hajnal Gabriella grafikusművésznő Bécsbe utazott hat hetes tanulmányutra. Bonis Ferenc, a fiatal zenetudós ugyencsek a bécsi zenei könyvtárakban végez kutatásokat készülő Bertók-tanulmányához. Bálint Endre festőművész háromhetes tanulmányutra ment Párizsba. Bertók János zenekutató több hónapig folytat tanulmányokat a skandináv államokban. /MTI/

Magyar plakátkiállítás nyílik Berlinben

1957 április 24

A magyar-német kulturális egyezmény alapján április 27-én magyar plakátkiállítás nyílik Berlinben. A kiállítást a Német Demokratikus Köztársaság más városaiban is bemutatják. A kiállítás rendezésére és megnyitására háromtagú grafikusküldöttség - Papp Gábor, Zala Tibor és Köpeczi-Bócz István - utazott Berlinbe. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 április 24 19 óra 05 perc

Kiss Károly politikai beszámolója Herceghalmán

1957 április 24

Szerdán délután a Herceghalmi Állami Gazdaságban politikai gyűlést rendeztek. A gyűlésen Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Intéző Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára tartott beszámolót az időszerű politikai kérdésekről. /MTI/

Magyar-koreai baráti délután az Értékpári és Kozlekedési Műszaki Egyetemen

1957 április 24

Az Értékpári és Kozlekedési Műszaki Egyetemen szerdán Magyar-koreai baráti délutánt rendeztek, melyet Major Maté Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja nyitott meg. Ez alkalommal bemutatták a Mese a Szádovarról című művészi koreai szinesfilmet, majd néhány kisfilmet és hanglemezeket játszottak. A baráti délután bevételéből tankönyveket küldenek a hazájukba visszatért koreai hallgatóknak. /MTI/

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének

1957 április 24

elnöksége szerdán a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet díszteremben fogadást rendezett a megyei tanácsok művelődési osztályainak vezetői és iskolai csoportvezetők részére a művelődésügyi időszerű kérdéseiről rendezett háromnapos tanácskozás alkalmából. A fogadáson részt vett Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Jöberu Károly, művelődésügyi miniszterhelyettes. A minisztérium és a szakszervezet vezetői hosszan elbeszélgettek a művelődésügyi osztályvezetőkkel és iskolai csoportvezetőkkel a közoktatás időszerű kérdéseiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 április 24 19 óra 25 perc

Megnyilt az új gödöllői gyógyszertár

1957 április 24

Szerdán megkezdte működését az új, korszerűen berendezett gödöllői gyógyszertár.

Az új egészségügyi létesítmény mintegy féléves forduló alatt 100 millió forint beruházással létesült és biztosítja Gödöllő, valamint környékének gyógyszerellátását. /MTI/

Háromszázezer szinponpás tulipán a bemutatón

1957 április 24

A Kertészeti Kutatóintézet telepén szerdán délután tulipán-bemutatót tartottak. Domokos János, az intézet igazgatója ismertette a meghívott kertészeti szakemberek előtt hazai tulipántermesztésünk sikereit, a nemesítés problémáit és a tulipánhegyne-export bontakozó tervét.

A nagytérenyi kertek előtt esztelegyes tábla húzódik egészen a Duna partjáig: viruló, terke tulipántenger. Körülbelül háromszázezer tulipántő bontja-zárja kelyhét naponta, ehány ágás, ennyifafte, a színeknek, színárnyalatoknak gazdag pompája ragadja meg a szemlélőt.

Százezer forint jövedelem holdankint

Noha elsősorban nem a pénzre gondolsz ember ilyenkor - mondta Domokos igazgató - mégis érdemes megemlíteni, hogy egy-egy hold tulipánhegyne termése körülbelül százezer forint jövedelmet hoz. A hazai piac évente mintegy 10 millió tulipánhegyne-t igényel, elsősorban a karácsony-ujév tájji hájtatás céljából. Ezt régebben Hollandiából importáltuk. Jelenleg nemcsak a belföldi szükségletet tudjuk teljes mértékben kielégíteni, de exportra is gondoltunk. És rádiss alapjai vannak tulipánhegyne-exportunknak. Most a pent tárgyalásokat folytatunk egyes holland cégekkel. Ugyanis a magyar tulipánhegyne minőségi erényein kívül még sokkal olcsóbb is, mint a hollandoké. A hollandok fűtőkébelekkel egy hónapig melegeztetik a harnadéves hegyne társját, vagy hosszadalmas hőkezeléssel készítik elő a hegyne-t, hogy a következő téli hájtásra alkalmas legyen. A magyar éghejlet sajátos értéke, hogy itt természetes uton, teljesen költségmentesen történik ez a "hőkezelés" a nyár folyamán sokszor 60-70 Celsius fokra felmelegedő telejeinken így - oriaszi előnyökkel indulva - igen erős vetélytársai vagyunk a holland virágkerteszeknek. /MTI/ /máris

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 április 24

19 óra 45 perc

Munkásgyűlés az EMAG-ben

1957 április 24

munkás
Szordán délután gyűlést tartottak az Első Magyar Gazdasági Gépgyárban. A díszteremben több mint kétszáz dolgozó előtt Puskás József, az üntödei műszaki osztály vezetője nyitotta meg a gyűlést, majd Ilku Pál vezérőrnagy mondott beszédet. Október 23-áról és az utána következő időszak eseményeiről szolt. Részletelesen foglalkozott a párt- és a kormányküldöttség moszkvai tárgyalásával. /az ellenforradalomról

Ilku Pál tetszéssel fogadott beszédét hozzászólások követték. /MTI/

A Duna Vasmű Üzemének termelési értekezletein a gazdaságos termelésért indítanak munkaversenyeket

1957 április 24

A Duna Vasmű Üzemében az októberi események óta szordán tartották az első szakaszvezetői termelési értekezleteket. Ezeken a dolgozók mindenütt a gazdaságos termelés feltételeit és ennek érdekében indítandó munkaverseny részleteit beszélték meg.

Az ércelőkészítő és a traktormű gépezetének dolgozói a jobb minőségű karbantartásra tettek felajánlást. Bár a széleskörű verseny csak május elején kezdődik, már most megteremtik annak feltételeit, hogy a technológiai dolgozók április végéig megtalálhassák jelenlegi 2300 tonna tömörítési adósságukat. A munkaverseny napenkinti rendszeres értékelését hirdető tábláikon teszik közvé.

A gyár közlekedését és szállítását elősegítő "hoz-donyjavitó Üzem" dolgozói is a gazdaságos termelést tartják szem előtt. A 214 vasúti kocsi, hét nagy rakodó gépet olyan gondosan javítják, s a 22 hozdony javításában is úgy segítnek a MÁV-nak, hogy a mezei üzemek számára gyorsabbá és olcsóbbá tegyék a szállítását. A gondosabb javításokkal - felajánlásuk szerint - körülbelül 10 százalékkal csökkenteni fogják a váratlan hibák miatt kocsállási időt. A munkaversenyben minőségben a legjobb eredményű dolgozókat fogják jutalmazni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 április 24

19 óra 45 perc

/A Duna...folyt/

Belogh Imre javasolta, a szakma kiváló dolgozója szel járul hozzá az önköltségesülékentéshez, hogy a többi "szemben a elfekvő elektrode-hulladékokat is összegyűjti és hozdonyjavitóban felhasználja. Deffend János lektos azt ígérte, hogy egy-egy kocsi javítását négytagú brigádjával 24 órával megrövidíti. /MTI/

Az Országos Rendőrkapitányság felhívása

1957 április 24

Az elmúlt hetekben igen sok közlekedési baleset történt. Fővárosunkban márciusban 260 baleset volt és áprilisben már több olyan nap előfordult, amikor 15-20 baleset kellett kivonulni. Emellett vidéki városainkban és országútainkon is számos baleset fordult elő.

A márciusi balesetek 54 e ber halálát okozták, több mint háromszázan megrakentak, megsérültek. Április 10-én Budapesten - egyetlen napon - öt halálos baleset volt. E balesetek időzetei között sok az idős ember és a gyermek. A balesetek egyrészt ebből eredtek, hogy a járkocsivezetők - és különösen a motorkorékpárosok - meg nem engedett sebességgel közlekedtek, ittasan vezettek, vagy más alapvető közlekedési szabályt megszegtek. Másrészt pedig a gyalo járók könnyelműségükkel, vigyázatlanságukkal okozták szerencsétlenségüket. A balesetek nagy részét el lehetett volna kerülni, ha a vezetők és a járkocsi jobban ügyelnek a maguk és a mások életére.

Igy nem halt volna meg Kemenesi Vilmos 31 éves gép-kocsiszerelő és 33 éves bátyja, ha Kemenesi Vilmos az XJ 296 rendszámú motorkorékpárját nem vezetni a megengedettnél gyorsabban és az utkeresztezésben gépének ura tud maradni. A balesetek időzetei között több idős ember közül életben maradhatott volna Slezák Lászlóné, özv. Lénárt Istvánné és a többiek, ha az uttesten vigyázva, körültekintően haladnak át.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957 április 24 20 perc - perc

/Az Országos...folyt/

Kétségtelen, hogy fővárosunkban különösen a csúsforgalmi időkben igen nagy a zsúfoltság, a balesetek azonban csak kis hányada történik a csúsforgalom idején. Egyébként pedig a balesetek fő okai - a gyorsjárat, az iktas vezetés, leugrás a mozgó járműről, figyelmetlen áthaladás az uttesten - nincsenek semmi összefüggésben a megnövekedett forgalommal.

Ezért saját és embertársaink érdekében figyelmeztetünk minden gépkocsivezetőt és motorerőbirtokost, hogy vezessen óvatosabban. Törvényeink előírják a szabályos, a biztonságos vezetést - és megtartásuk esetleges súlyos következményeket hátrít el. Arra hívunk fel ezenkívül minden gépkocsivezetőt, hogy tekintsen körül, amikor az uttesten átmeny, álljon meg egy-két másodpercre, amíg a közlekedő jármű elhalad, várjon a lezárással néhány másodpercet, amíg megáll a villamos, autóbusz, trolibusz. Lindez nem jelent idővesztést, viszont elmulasztása jóvátehetetlen baleséddiát okozhat.

Ettől akarunk megóvni felbűntet, gyermekeket. A rendőrség közlekedés rendészeti szervei - a figyelmeztető, nevelő tevékenységük mellett - megszi erítették intézkedéseiket. Az elmúlt hét hét folyamán 596 szabálytalanul közlekedő gépkocsivezetőt jogosítványát bevonták, és hasonló intézkedéseket foglaltak tenni mindaddig, amíg a közlekedési fegyelen megjavul.

Az utca rendje, a biztonságos közlekedés mindannyiunk érdeke, ezért véget kell vetnünk a jelenlegi súlyos következményekkel járó laze, fegyelmezetlen közlekedésnek./MTI/

Szerdán folytatták a miskolci rendőrnyilkosok ügyének tárgyalását

1957 április 24

A Fővárosi Bíróság szerdán folytatta a miskolci rendőrnyilkos ellenfarradelmárok bűnperének tárgyalását. A tanúkihallgatások megkezdése előtt a tanúcsvezető közölte, felvilágosítást kért Sikó Dezső munkahelyéről arra vonatkozóan, hogy a vádlott a terhére rott bűncselekmények elkövetése idején az územben tartózkodott-e. A válasz szerint Sikó Dezső abban az időben csak éjjel dolgozott, tehát vallomásaiban valótlan állított a bíróság előtt, amikor azt mondta, hogy nem lehetett jelen a bűncselekményeknél, mert akkor dolgozott.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1957 április 24 10 perc - perc

/Szerdán...folyt/

A szerdán me hallgatott első tanú Tóth Lajosné - Tóth Lajos vádlott unokatestvérének felesége. Katona Piroška nevelő ismerősétől hallotta, hogy Tóth Lajos is résztvett a terrorcselekményekben. A következő tanú Belle Ilona elátámasztotta Pincel Ilona vádlott bűnösségét. Pincel Ilona - mint a tanú szavaiól kiderült - Balláéknál lakott és október 27-én, amikor beze érkezett, ruházatán vérnyomok voltak. Megkérdezték tőle, miért vörös a ruhája. Erre Pincel Ilona közölte, azért, mert résztvett Antal Gyula rendőrtörzsőrmester bántalmazásában és segített elszállításánál. A tanúval lomás után az ügyész a Pincel Ilonával szemben emelt eredeti vádat kiterjesztette egyrendbeli nyilkossá, büntetettére is.

Bialkó Mihály után Tófalvi Imre rendőrszázadost hallgatta ki teraként a bíróság. Tófalvi a megyei rendőrkapitányság ellen intézett tarradáról beszélt, majd megcáfolta Leubert Károly vádlottnek azt az állítását, hogy neki Leubert segítségével sikerült kijutnia az épületből.

Hádervári András, Szabó Gyula, majd Moór Ferenc tanú tettek vallomást. Utánuk Szabó Ferencné tanúvallomásra került sor. Szabó Ferencné szután találkozott Martoncsik József vádlottal, a helyszínelhez közel levő Récz-féle cukrászdában, amután Antal Gyula törzsőrmestert a megyei tanácsháza erkélyéről ledobták. Szembesítéskor Martoncsik "nem emlékezett" erre a találkozásra, Martoncsikot ezért érintette kellenetlenül ez a tanúvallomás, mert állítás szerint ő nem vett részt Antal törzsőrmester bántalmazásában, hiszen nem is volt ott. Szabó Ferencné tartotta tanúvallomást.

Szabó Józsefné autóbusszkalauz és Rajnai Dezső törzsőrmester, tanúk látták, hogy Földi Imre vádlott részt vett Freinmann Lajos budapesti megbűnyök elszállításában, sőt Földi Imre néhány nappal később "el is dicsőkedett" ezzel nekik. Földi Rajnai Dezsőt meg is fenyegette ezzel, tudja, hol dolgozott ezelőtt. /Rajnai három évig az AVH-nál gépkocsivezető volt/. Gulyás László motorszereelő és Demeter János autóbusszsofőr ugyancsak Földi Imrére tettek terhelő tanúvallomást.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. április 24. 10 óra 20 perc

Nagyszabású csalást leplezett le a rendőrség

1957. április 24.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztályára bejelentések érkeztek a főváros különböző kerületeiből. Ezek szerint az októberi ellenforradalmi események során megrongálódott házak helyreállításáért egyes magánvállalkozók a teljesítményekhez képest igen magas összegeket számítanak fel. A rendőrség a bejelentések alapján vizsgálatot indított. A vizsgálat nyomán leleplezték Hiripi Lajos 39 éves III. kerület, Bácsai ut 137. szám alatti lakost, a XXII. kerületi Vegyesipari Javító Vállalat tetőfedő, részlegének volt vezetőjét. Kiderült, hogy Hiripi - kijátszva a helyreállításokra vonatkozó kormányrendeletet - szakmai ismerettségének felhasználásával nagyarányú, jogtalan haszonra tett szert.

Hiripi Lajos jelentkezett a VI. kerületi Ingatlankezelő Vállalat műszaki osztályán helyreállítási munkálatok vállalása végett. Bár nem rendelkezett sem alkalmazottakkal, sem szükséges felszereléssel, a várható haszon reményében, a VI. kerületben huszonöt épület tetőjavítási és egyéb helyreállítási munkáit vállalta el. A munkákat előzőleg meg sem nézte, mert Katona János 55 éves, V. kerület, Képiró utca 6. szám alatti lakos, - a VI. kerületi IKV akkori műszaki előadója - már előre olyan összegeket állított be a megrendelésekbe, amelyek tág teret nyújtottak visszaélésekre. Ugyanakkor Katona olyan megrendeléseket is adott, ahol semmiféle munkát nem kellett végezni. Mindezt Katona János nem őszintén tette. Kikötötte, hogy a számlaösszegeből már az előleg folyósításakor megkapja Hiripitől a maga részét. Ez így is történt.

Hiripi Lajos 35 épület helyreállításával kapcsolatban két-három hónap alatt összesen 310.000 forintot vett fel. A szakértők megállapították ezzel szemben, hogy az épületeken ténylegesen végzett munkák értéke a százszor forintot sem haladja meg. A jogtalan anyagi haszonból Hiripi Lajos két telket vett, elcserélte lakását és azt berendezte.

A rendőrség Hiripi Lajost és Katona Jánost őrizetbe vette. Az ügyben a vizsgálat tovább tart. /MTI/

B 43. kiadás 1957. április 24. 20 óra 20 perc

Szabad pártnap a Kőbányai SÖ- és Malátagyárban

1957. április 24.

A Kőbányai SÖ- és Malátagyárban szerdán délután szabad pártnapot tartottak, amelynek előadója: Nyers Rezső, az Élelmezésügyi Minisztérium megbízott vezetője volt. Többek között hangsúlyozta: a politikai helyzet további megszilárdítása mellett a szocializmus építése megköveteli az ország gazdasági megerősödését, központi kérdés a gazdaságosság növelése. Olyan körülményeket kell teremteni, hogy belátható időn belül legalábbis eléjük az október előtti termelési szintet és gazdaságosságot, hogy az életszínvonalat tovább emelhessek, növelhessek a beruházásokat. A gazdaságosság legteljesebb mértékben érdeke a munkásoknak. A tervek teljesítésének, telteljesítésének, a vállalatok nyereséges munkájának bizonyos mértékig előfeltétele az, hogy szélesebb körben alkalmazzák a teljesítmény-bérezést. Olyan helyen, ahol a teljesítmény igazságosan mérhető, s az anyagellátás, a munka folyamatosága biztosítva van.

A politikai és gazdasági helyzet további fejlődésének iránya a szocialista demokratizálás. A párt és a kormány elhatározott szándéka, hogy egyaránt fellép a korábbi években megnyilvánult szektás hibák és a revizionizmus veszélye ellen. Mindkettő súlyos károkat okozott népünknek. A párt és a kormány újabb jelentős intézkedéseket tesz a szocialista demokrácia további erősítésére. Végül arról szólt: a szocializmus építésének alapvető feltétele a kommunista egysége és elengedhetetlen tényezője a párttagok és a becsületes pártönkivüli dolgozók szoros, a napi munkában is megnyilvánuló összefogása.

/MTI/

/Szerdán. . . 2. folyt./ t VI/Fd/PE Li Mi

Ebéd után Kerégyártó Gyula miskolci lakos, gépkocsivezető tanú kihallgatásával folytatódott a tárgyalás. Kerégyártó több terrorcselekménynek volt szertanuja. Őt is meg akarták verni, mert azt hitték, hogy AVH-s. Miután ismerősei igazolták, hogy a miskolci járási tanács gépkocsivezetője, nem bántották.

Tóth Kálmán miskolci lakos, villanyszerelő tanúvallomása megerősítette, hogy Lepsánszki István vádlott részt vett Freimann Lajos akasztásában. A bíróság még meghallgatta Csiki József és Pataki Jenő rudabányai lakosok tanúvallomását, majd az ügyész további bizonyításkiegészítési indítványokat terjesztett elő. A tárgyalást csütörtökön reggel 9 órakor folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. április 24.

10 óra 30 perc

A Munka Törvénykönyvének módosításáról és több más kérdésről tárgyalt a Szaktanács titkársága

1957. április 24.

A Szaktanács titkársága szerdai ülésén megvitatta a Munka Törvénykönyve egyes rendelkezéseinek módosításával kapcsolatos előterjesztést. A titkárságnak az az álláspontja, hogy az önkényes kilépőkre, a munkaviszony folyamatosságára, a havidíjas dolgozók helyettesítésének díjazására, a vezető állásúak munkaügyi vitáinak eldöntésére, az átlagkeresetek kiszámításának alapjára, az üzemi csoportvezetők díjazására vonatkozó rendelkezéseket módosítani kell. A titkárság a gazdasági bizottság, illetve a Minisztertanács elé terjeszti javaslatait, a jövő esztendőre pedig szükségesnek látja a Munka Törvénykönyvének általános módosítását.

A titkárság elhatározta, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteitől ajándékba kapott normál filmvetítő berendezéssel felszerelt két gépkocsit a szakszervezeti filmközpont rendelkezésére bocsátja. A propaganda gépkocsival a filmközpont rendszeresen felkeresi majd az üdülőket, a távoli munkahelyeket, a falvakat és utcákat. A Szaktanács a Szovjetunió szakszervezeteitől ajándékba kapott 24 filmvetítő berendezést a különböző szakszervezetek művelődési otthonainak, valamint üzemeknek utalta ki.

A titkárság szükségesnek tartja, hogy újból kiadják a Munka című havi folyóiratot. A folyóirat elsősorban a szakszervezeti aktivisták munkájához nyújt majd segítséget. A lap általános feladatait a Szaktanács elnöksége vitatja meg.

A titkárság megtárgyalta a Tánácsics Szakszervezeti Könyv- és Folyóirat Kiadó 1957-es évi tervét. A jóváhagyott terv szerint a kiadó ebben az esztendőben több könyvet és brosurát ad ki a szakszervezeti mozgalom kérdéseiről, egy sor műszaki könyvet átdolgoznak és újra kiadnak, nagyrészt olyan keresett műszaki könyvet, amely már hosszú ideje nem kapható. A tervben a nagy közkeveltségnek örvendő ifjúsági barkácsoló-sorozat, ezenkívül szépirodalmi könyvek, valamint olcsó, szép kiállítású útcirások, irodalmi, utirajz sorozatok kiadása is szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. április 24.

10 óra 45 perc

Munkés gyűlés a Ganz Villamossági Gyárban

1957. április 24.

A rossz idő miatt a Ganz Villamossági Gyár ebédlőjében tartották meg a gyár dolgozóinak nagygyűlését. A zsűrolásig megtelt teremben Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke adott mintegy másfélórás tájékoztatót a belpolitikai helyzetről.

Az ellenforradalmi események elemzése után méltatta a proletár internacionalizmus szerepét az ellenforradalom leverésében és az infláció elkerüléséhez nyújtott magyarországi segítséget. Gazdasági életünk megerősödésének egyik alapja az a hatalmas segítség, amelyet a moszkvai megállapodások biztosítanak számunkra.

- Meggyőződés - folytatta - ha helyesen, okosan gondolkodunk a kapott segítséggel s erőinket latba vetjük, két-három esztendő alatt talpraállunk és kiheverjük azokat a szörnyű károkat, amelyeket az ellenforradalom zúdított ránk.

- Most készül 1957 évi népgazdasági tervünk, amely a költségvetéssel együtt a közeljövőben az Országgyűlés elé kerül. Ebben meghatározzuk azokat a teendőket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy talpraállhassunk a múlt gazdasági hibáiból és az ellenforradalomból adódó gazdasági nehézségekből és tovább tudjuk emelni az életszínvonalat. Nehéz feladat az, mert az ellenforradalom óta szegényebbek lettünk, a legutóbbi néhány hónap eredményei azonban jogos optimizmussal tölthetnek el bennünket. Többet, jobbat és olcsóbban kell termelnünk. Ennek alapfeltétele a munkásosztály egységes akaratja, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetése és az, hogy értelmiségünk teljes szívvvel és lélekkel, a munkásosztály és parasztság mellé állva, képességeinek legjavát adja a hazának.

A lelkes hangulatu gyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 44. kiadás /A Munka Törvénykönyvének.../ első bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: A titkárságnak az az álláspontja, hogy többek között az önkényes kilépőkre...

Ugyanez a hír második bekezdése helyesen így kezdődik: A titkárság elhatározta, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteitől ajándékba kapott két normál filmvetítő berendezéssel felszerelt gépkocsit... /MTI/

Budapest ifju kommunistáinak első aktiva ülése

1957. április 24.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervező bizottsága szerdán délután az Építő Rózsa Ferenc Művelődési Központban rendezte meg első aktiva ülését. A mintegy nyolcszáz ifjuniós, egyetemi hallgató és középiskolás diák előtt Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának elnöke beszámolt az Ifjúsági Szövetség zászlóbontása óta eltelt több mint egy hónap eredményeiről és az ifjúsági mozgalom továbbfejlesztésének útjáról.

/--/ Házában /--/ elnöke

- A Kommunista Ifjúsági Szövetség jelenleg működő szervezeteit idős és fiatal kommunisták együttes akarata hozta létre - mondotta többek között. - A KISZ tevékenységének kibontakoztatásában, újabb szervezetek megalakításában a fiatalok a továbbiakban is számítanak a párt régi, tapasztalt harcosaira. A KISZ egy hónapos eredményei fényesen bizonyítják, hogy a Magyar Szocialista Munkáspártnak - minden reakciós állítással szemben - igenis van, még mindig egyre szélesedő ifjúsági bázisa. Szívesen többek között annak köszönheti, hogy az első perctől kezdve a legkényesebb kérdésekben is világos álláspontot foglalt el. Kezdetől fogva félreérthetetlenül megmondottuk, hogy a párt ifjúsági szervezete vagyunk, s nem is akarunk más lenni - mondotta nagy taps közben Komócsin Zoltán. - Az első perctől fogva zászlónkra írjuk az ellenforradalom elleni harc jelszavát, s nyíltan valljuk, hogy a Szovjetunióban népünk, hazánk legigazibb, legnagyobb barátját látjuk.

/folyt. köv./

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 24-én, szerdán este 21 órakor:

Kevesebb felhő, kevesebb eső

A Kaukázus felől meleg levegő halad Közép-Európa felé. Ma Ukrajnában 21-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban szerdán jobbra borult volt az ég, és sokfelé esett kisebb eső. Szegedről, Békéscsabáról zivatar is jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon csak 12-14, keleten 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: Kevesebb felhő, kevesebb helyen eső, mérsékelt északkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 2-5, keleten 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 15-18 fok között, helyenkint 18 fok felett. /MTI/

Ítélet Farkas Mihály bűnjegyében

1957. április 24.

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága Farkas Mihály budapesti lakost, hivatali működése során elkövetett súlyos törvénysértésekért jogerősen tizenhat évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957. április 24.

21 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 44. kiadás /A Munka Törvénykönyvének.../ első bekezdésének második mondatja helyesen így kezdődik: A titkárságnak az az álláspontja, hogy többek között ez önkényes kilépőkre...

Ugyane hír második bekezdése helyesen így kezdődik: A titkárság elhatározta, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteitől ajándékba kapott két normál filmvetítő berendezéssel felszerelt gépkocsit... /MTI/

Budapest ifju kommunistáinak első aktiva ülése

1957. április 24.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervező bizottsága szerdán délután az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Központjában rendezte meg első aktiva ülését. A mintegy nyolcszáz ifjumunkás, egyetemi hallgató és középiskolás diák előtt Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának elnöke számolt be az Ifjúsági Szövetség zászlóbontása óta eltelt több mint egy hónap eredményeiről és az ifjúsági mozgalom továbbfejlesztésének útjáról.

/-- Hőzében /-- elnöke

- A Kommunista Ifjúsági Szövetség jelenleg működő szervezeteit idős és fiatal kommunisták együttes akarata hozta létre - mondotta többek között. - A KISZ tevékenységének kibontakoztatásában, újabb szervezetek megalakításában a fiatalok a továbbiakban is számítanak a párt régi, tapasztalt harcosaira. A KISZ egyhónapos eredményei fényesen bizonyítják, hogy a Magyar Szocialista Munkáspártnak - minden reakciós állítással szemben - igencs van, még pedig egyre szélesedő ifjúsági bázisa. Sikereit többek között annak köszönheti, hogy az első perctől kezdve a legkényesebb kérdésekben is világos álláspontot foglalt el. Kezdetből fogva félreérthetetlenül megmondottuk, hogy a párt ifjúsági szervezete vagyunk, s nem is akarunk más lenni - mondotta nagy taps közben Komócsin Zoltán. - Az első perctől fogva zászlónkra irtuk az ellenforradalom elleni harc jelszavát, s nyíltan valljuk, hogy a Szovjetunióban népünk, hazánk legigazibb, legnagyobb barátját látjuk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957. április 24.

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 24-én, szerdán este 21 órakor:

Kevesebb felhő, kevesebb eső

A Kaukázus felől meleg levegő halad Közép-Európa felé. Ma Ukrajnában 21-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban szerdán jobbra borult volt az ég, és sokfelé esett kisebb eső, Szegedről, Békéscsabáról zivatar is jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon csak 12-14, keleten 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: Kevesebb felhő, kevesebb helyen eső, mérsékelt északkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 2-5, keleten 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 15-18 fok között, helyenkint 18 fok felett. /MTI/

Ítélet Farkas Mihály bűnügyében

1957. április 24.

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága Farkas Mihály budapesti lakost, hivatali működése során elkövetett súlyos törvénysértésekért jogerősen tizenhat évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

V é g e

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 44. kiadás /A Munka Törvénykönyvének.../ első bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: A titkárságnak az az álláspontja, hogy többek között az önkényes kilépőkre...

Ugyanez a hír második bekezdése helyesen így kezdődik: A titkárság elhatározta, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteitől ajándékba kapott két normál filmvetítő berendezéssel felszerelt gépkocsit... /MTI/

Budapest ifju kommunistáinak első aktiva ülése

1957. április 24.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervező bizottsága szerdán délután az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Központjában rendezte meg első aktiva ülését. A mintegy nyolcszáz ifjuniós, egyetemi hallgató és középiskolás diák előtt Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának elnöke beszámolt az Ifjúsági Szövetség zászlóbontása óta eltelt több mint egy hónap eredményeiről és az ifjúsági mozgalmak továbbfejlesztéséről.

/--/ Házában /-- elnöke

- A Kommunista Ifjúsági Szövetség jelenleg működő szervezőit idős és fiatal kommunisták együttes akarata hozta létre - mondotta többek között. - A KISZ tevékenységének kibontakoztatásában, újabb szervezetek megalakításában a fiatalok a továbbiakban is számítanak a párt régi, tapasztalt harcosaira. A KISZ egyhónapos eredményei fényesen bizonyítják, hogy a Magyar Szocialista Munkáspártnak - minden reakciós állítással szemben - igent van, még pedig egyre szélesedő ifjúsági bázisa. Sikerült többek között annak köszönhetően, hogy az első perctől kezdve a legkényesebb kérdésekben is világos álláspontot foglalt el. Kezdetől fogva félreérthetetlenül megmondottuk, hogy a párt ifjúsági szervezete vagyunk, s nem is akarunk más lenni - mondotta nagy taps közben Komócsin Zoltán. - Az első perctől fogva zászlónkra irtuk az ellenforradalom elleni harc jelszavát, s nyíltan valljuk, hogy a Szovjetunióban népünk hazánk legigazibb, legnagyobb barátját látjuk.

/folyt. köv./

/Budapest ifju. . . folyt./

Nyílt, egyenes választ adott a beszámoló arra a kérdésre is, hogy miért vált szükségessé a KISZ létrehozása.

- A szocializmus építése egységes, a párt közvetlen vezetése alatt álló ifjúsági szövetséget követel - mondotta Komócsin Zoltán. - A mi viszonyaink között a munkás, paraszt, értelmiségi és diákközpontok között nincsenek kibékíthetetlen érdekellentétek. Minden alap megvan ahhoz, hogy az ifjúságnak egységes, még pedig - mondjuk ki nyíltan - kommunista szervezete legyen. A fiatalság erőinek rétegenkénti szétforgácsolása a mi társadalmi rendszerünkben nem a szocializmus, nem a munkásosztály érdeke, hanem az osztályellenesség, a kapitalizmus táké. A beszámoló foglalkozott azzal is, hogy a KISZ nem kizárólag a fiatalság művelődési és szórakozási lehetőségeiről kíván gondoskodni, hanem elsősorban politikai feladatokat lát el. Legfontosabb teendőink közé sorolja a marxizmus-leninizmus eszméjének elmélyítését, az ifjúság politikai nevelését.

A KISZ szervezetek tevékenységéről szólva hangsúlyozta Komócsin Zoltán: a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjainak mindenütt úgy kell dolgozniuk, hogy kivívják mindenki elismerését. Legyenek olyan felnőtt fiatalok, akikre komolyan lehet számítani munkában, helytállásban, a kalapács, a sarló és a fegyver használatában egyaránt.

- Az ifju kommunisták méltóképpen veszik ki részüket május elseje megünnepléséből. Ez lesz a KISZ első nyilvános bemutatkozása. Ezen a napon a Köztársaság téren, ahol az október-novemberi napokban a legbrutálisabban tombolt az ellenforradalom, a fővárosi ifjúság átveszi az MSZMP budapesti intézőbizottságának ajándékát, a munkások vörös zászlóját s magasra emeli azt azzal a szilárd elhatározással, hogy e zászlót minden támadástól megvédi, minden akadályon át győzelemre viszi - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Komócsin Zoltán.

Az aktivaülés a DIVSZ induló eléneklésével ért véget.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. április 24. 11 óra 15 perc

Szabad szemmel is látható már az Ahrend-Roland üstökös

1957. április 24.

Szerdán este napnyugta után lehetett először szabad szemmel megfigyelni Magyarországon az Ahrend-Roland üstökös. 1910 óta a legfényesebb üstökösnek mutatkozott. Az üstökös feje csillagszerű és ebből körülbelül 25-30 fokos csóva nyúlik ki felfelé. Ez megfelel a térben körülbelül 40 millió kilométernek. Külön érdekesség, hogy a Nappal szemben is van csóvája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. április 24. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 24-én, szerdán este 21 órakor:

Kevesebb felhő, kevesebb eső

A Kaukázus felől meleg levegő halad Közép-Európa fölé. Ma Ukrajnában 21-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban szerdán jobbra borult volt az ég, és sokfelé esett kisebb eső, Szegedről, Békéscsabáról zivatar is jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon csak 12-14, keleten 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre át számított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: Kevesebb felhő, kevesebb helyen eső, mérsékelt északkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 2-5, keleten 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön általában 15-18 fok között, helyenkint 18 fok felett. /MTI/

Ítélet Farkas Mihály bűnügyében

1957. április 24.

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága Farkas Mihály budapesti lakost, hivatali működése során elkövetett súlyos törvénysértésekért jogerősen tizenhat évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

V é g e

B l. kiadás 1957. április 25. 6 óra -- perc

Nagyüzemi kísérletek szójabab termesztésére

1957. április 25.

Az állami gazdaságok a következő években nagyobb területeken termelik a szójababot, a nagy fehérjetartalmu abrak-takamányt. Csalamadéval együtt mind keményítőben, mind fehérjében gazdag silótakarmány készíthető belőle. Ebben az évben az állami gazdaságok nagyüzemi kísérletként háromszáz holdon együtt termesztik és silózzák majd a szóját. Ezenkívül 43 gazdaságban 130 holdon az Országos Növényfajtakísérleti Intézet irányításával összehasonlító fajtakísérleteket állítanak be annak megállapítására, melyik vidéken milyen szójafajtát lehet legeredményesebben termesztetni. /MTI/

- - - -

Huszonkét holdas málnatelep Iszkaszentgyörgyön

1957. április 25.

A Székesfehérvár és vidéke körzeti földművesszövetkezet keretében működő málnatermelő szakcsoport Iszkaszentgyörgy dombos határában - amelynek földje csak erdősítésre alkalmas - az idén tavasszal huszonkét holdon málnát telepített. A málnát a szakcsoport maga dolgozza fel szörpnek, s elsősorban az ország földművesszövetkezeteit látja el, de exportra is szállít. /MTI/

- - - -

Sampinyon gombát termelnek az igmándi erdőben

1957. április 25.

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság - élve az önálló gazdálkodás lehetőségeivel - újabb, jól kifizetődő üzemággal bővíti termelését. Az igmándi erdőben mintegy kilenc-ezer négyzetméternyi területen gombatenyésztésre rendezkednek be. Az erre a célra kiválóan alkalmas pincékben már megkezdték az előkészületeket: nyolcezer mázsa zabos lótrágyát szállítanak ide s rövidesen földbe kerül a sampinyon gomba csiréje is. /MTI/

- - - -